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Państwowych, 2023podstawowe informacje

metodologia badanie realizowane techniką CAWI w ramach panelu 

próba n=1006

termin realizacji 5-12.12.2023 r.

respondenci osoby w wieku 15+

cele

 ocena postrzegania Lasów Państwowych

 określenie sposobu postrzegania i oceny wybranych 
instytucji publicznych i grup zawodowych

 opinie na temat udostępnionej infrastruktury turystycznej 
i spędzania czasu w lesie z dziećmi

wykonawca PBS  Sp. z o.o.

2016

Wyniki badania zostały przedstawione w raporcie w ujęciu dla ogółu badanych oraz dla następujących grup 
podziałowych:
• Osoby w wieku 30-60 lat zamieszkujące miasta
• Osoby zamieszkujące miasta liczące 200 tys. mieszkańców i większe
• Rodziny z dziećmi (przynajmniej jedna osoba dorosła w wieku 25-39 lat)
• Stali bywalcy (osoby, które w ciągu ostatnich 12 miesięcy odwiedzały lasy średnio raz w miesiącu lub częściej)
• Bywalcy (osoby, które w ciągu ostatnich 12 miesięcy odwiedziły lasy od 1 do 11 razy)
• Nieodwiedzający (osoby, które w ciągu ostatnich 12 miesięcy nie były w lesie)
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Państwowych, 2023podstawowe informacje
Informacje o projekcie

Niniejsze opracowanie zawiera podsumowanie danych zebranych w trakcie kolejnej fali badania dotyczącego postrzegania

Lasów Państwowych przez Polaków. Wyniki zostały zaprezentowane w postaci wykresów, a poprzedza je zestawienie

wyciągniętych na ich podstawie wniosków.

Wzorem lat poprzednich część wyników przedstawiona została w układzie historycznym ukazującym zmiany struktur odpowiedzi

w czasie. Ze względu na odmienne podejście do realizacji badania od 2020 roku (zastosowanie techniki wywiadów internetowych

CAWI) wyniki z dwóch ostatnich badań zostały na tych wykresach oddzielone pionową, czerwoną linią.

Uwaga! Ze względu na zaokrąglenia odsetki zaprezentowane na niektórych wykresach mogą nie sumować się do 100%.

W przypadku pytań ze skalą pięciostopniową (np. 1. Bardzo zła, 2. Raczej zła, 3. Ani dobra ani zła, 4. Raczej dobra, 5. Bardzo

dobra) wyniki zostały pokazane w postaci top2box czyli sum dwóch pozytywnych i dwóch negatywnych odpowiedzi.



wnioski i rekomendacje
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Państwowych, 2023wnioski (1/6)

 Niniejszy raport prezentuje wyniki kolejnej edycji badania, realizowanego od 2014 roku. W obecnej fali większość wyników jest

zbliżona do tych uzyskanych w poprzednich latach. Należy jednak zwrócić uwagę na spadające oceny działalności Lasów

Państwowych i leśników.

 Praktycznie połowa uczestników badania (46%) zadeklarowała regularne odwiedzanie lasu: przynajmniej raz w miesiącu

w ciągu ostatnich 12 miesięcy. To o 4 punkty procentowe mniej niż w poprzedniej edycji badania z 2022 roku. Grupę tę

określono jako „stałych bywalców”, obejmującą niemal co drugą osobę. Natomiast 42% badanych stanowią okazjonalni

bywalcy, odwiedzający las od 1 do 11 razy w ciągu roku. 11% respondentów nie było w lesie przez ostatni rok. Grupa

docelowa - mieszkańcy miast w wieku od 30 do 60 lat - odwiedzają lasy podobnie często jak w poprzedniej edycji badania.

Stali bywalcy lasu to nadal najczęściej rodziny z dziećmi (49%), chociaż odnotowano spadek o 7 punktów procentowych

w porównaniu z poprzednim badaniem.

 Ponad połowa badanych (54%) wyraziła pozytywną opinię na temat działań Lasów Państwowych. Jednak ten wskaźnik

systematycznie spada na przestrzeni kolejnych edycji badania (71% w 2020 roku i 62% w 2022 roku). W 2023 roku Wojsko

zostało ocenione nieco lepiej niż Lasy Państwowe (59%), a Polskie Koleje Państwowe nieco gorzej (50%). Straż Pożarna

pozostaje najwyżej ocenianą instytucją (89%), podczas gdy organy władzy, tzn. Sejm (19%), Rząd (19%), Sądy (19%) i Służba

Zdrowia (23%), otrzymały najniższe oceny.

 Osoby, które negatywnie oceniły działalność Lasów Państwowych, najczęściej podkreślały, że jest zbyt dużo wycinanych

drzew (77%) i instytucja jest upolityczniona (75%).

 Wraz ze spadkiem pozytywnych ocen Lasów Państwowych, spada także ocena leśników. W 2020 roku 80% respondentów

uważało leśników za uczciwych, natomiast w 2023 roku było to już tylko 69%. Jednak odsetek osób uznających leśników

za nieuczciwych pozostał na stabilnym poziomie (8%).
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Państwowych, 2023wnioski (2/6)

 Ponownie większy udział ocen pozytywnych pod względem uczciwości uzyskali jedynie (i ponownie) strażacy (89%).

Postrzegana uczciwość poszczególnych grup zawodowych jest podobna – utrzymuje się na tym samym poziomie

lub odnotowuje niewielki spadek, maksymalnie do 3 p.p. Biorąc pozostałe badane grupy zawodów za kontekst i punkt

odniesienia dla leśników, spadek rzędu 5 p.p. udziału badanych postrzegających leśników za uczciwych można uznać

za relatywnie niepokojący.

 W porównaniu z 2022 rokiem zmniejszył się również odsetek osób uznających leśników za kompetentnych (75% w 2023 roku

vs. 79% w 2022 roku). W porównaniu z edycją badania z 2020 to już spadek o 9 p.p. Odsetek osób uznających leśników

za niekompetentnych utrzymuje się na podobnym poziomie co w 2022 roku (8%). Wyżej zostali ponownie ocenieni tylko

strażacy (92%).

 Ogólna dobra opinia o Lasach Państwowych utrzymuje się na poziomie 61%, z negatywną opinią na poziomie 14%. 26%

badanych nie wyraziło jednoznacznej opinii. W porównaniu z poprzednim badaniem, wskaźnik pozytywnych ocen zmienił się

o 1 punkt procentowy, a wskaźnik ocen negatywnych wzrósł o 5 punktów procentowych. Najwięcej pozytywnych opinii

pochodziło od rodzin z dziećmi (67%) i stałych bywalców lasów (64%), natomiast mieszkańcy dużych miast (52%) i ci, którzy nie

odwiedzają lasów (55%) wyrażali niższą akceptację.

 Słowo „leśnik” badanym najczęściej kojarzy się z lasem (41%). Drugie w kolejności najczęstsze wskazania związane były

z „opieką” (37%): np. porządkiem, nadzorem, opieką, ochroną, obrońcą, strażnikiem, przyjacielem, dokarmianiem. Na trzecim

miejscu pod względem częstości wskazań znalazły się skojarzenia związane z roślinnością (30%). 28% osób leśnik kojarzy się

ze zwierzętami, a 25% - z gajowym.
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Państwowych, 2023wnioski (3/6)

 W bezpośrednim pytaniu o to, kto dba o las, według badanych w największym stopniu robią to właśnie leśnicy (70%, -3 p.p.

względem 2022 r.), instytucje ochrony środowiska – RDOŚ, GDOŚ (49%, +6 p.p.) oraz aktywiści ekologiczni (44%, -3 p.p.). Powyżej

20% wskazań, podobnie jak w poprzedniej edycji, uzyskali także naukowcy, krajowe organizacje pozarządowe

oraz Ministerstwo Środowiska.

 Ponad 70% respondentów uważa, że powierzchnia lasów w Polsce maleje, zwłaszcza wśród mieszkańców dużych miast (74%).

Jedynie 12% respondentów sądziło, że powierzchnia lasów zwiększa się.

 W opinii większości badanych (58%), głównym zadaniem Lasów Państwowych powinno być zachowanie równowagi między

wszystkimi funkcjami lasu, podczas gdy 35% wskazało na ochronę przyrody. Funkcje gospodarcza i społeczna były wskazywane

jako główne zadania tylko przez 3% respondentów.

 Jeśli chodzi o subiektywną ocenę istotności poszczególnych funkcji lasu, odsetek osób uznających funkcję gospodarczą lasu

(produkcja drewna) za ważną utrzymał się na podobnym poziomie (87%). Za „zdecydowanie ważną” uznało tę funkcję 49%

badanych, czyli prawie co druga osoba.

 Za najważniejsze ogółem ponownie zostały uznane produkcja tlenu oraz schronienie dla zwierząt – po 96% wskazań. Aspekty te

uzyskały jednocześnie największy odsetek wskazań odpowiedzi „zdecydowanie ważna” – 83%-84%. Powyżej 70% wskazań

na „zdecydowanie ważna” uzyskały również takie funkcje jak źródło grzybów, jagód, ziół i innych oraz „bycie elementem polskiej

przyrody”.
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Państwowych, 2023wnioski (4/6)

 W kwestii informacji o lasach i leśnictwie, badani czerpali wiedzę głównie z rozmów z rodziną i znajomymi (54%), mediów

społecznościowych (41%) oraz internetowych serwisów informacyjnych (35%). Z programów informacyjnych telewizji

komercyjnych wiedzę o lasach i leśnictwie pozyskiwało 32%, a telewizji publicznych – 25% badanych. Informacje o Lasach

Państwowych były najczęściej pozyskiwane z telewizyjnych programów informacyjnych (stacji komercyjnych i publicznych

traktowanych łącznie, 43%, + 8 p.p. w stosunku do 2022 r.) i rozmów z rodziną lub znajomymi (42%). W dalszej kolejności

wskazywano na internetowe serwisy informacyjne i media społecznościowe (po 34%).

 Informacje na temat działalności Lasów Państwowych, które docierały do badanych, można podzielić na kilka grup ze względu

na częstość wskazywania i jednocześnie zbieżność tematów. Pierwsza z nich obejmuje dwa aspekty, które były najczęściej

wskazywane przez respondentów. Są to „negatywne” w odbiorze informacje związane z lasem dotyczące pożarów lasów (64%,

wynik na tym samym poziomie co w 2022) oraz wycinki drzew (72%, + 6 p.p. porównując z poprzednią edycją). Druga grupa

obejmująca aspekty wskazywane w trzeciej i czwartej kolejności dotyczy kwestii związanych z fauną i florą (poszczególne

aspekty wskazywało 45%-48% w porównaniu do 48%-50% w 2022 r.). Trzecia grupa obejmuje informacje związane z ofertą

turystyczną i różnego rodzaju wydarzeniami organizowanymi przez leśników. Aspekty te wskazywane były najrzadziej: odsetek

wskazań na poziomie 19%-20% (spadki o 3 p.p.). Informacje na temat wpływu polityków na Lasy Państwowe docierały

do badanych częściej niż w 2022 r. (43% vs 35%).
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Państwowych, 2023wnioski (5/6)

 Respondentów poproszono o odniesienie się do pięciu stwierdzeń dotyczących drewna. Analizując udzielone odpowiedzi

można odnieść wrażenie, że wśród badanych narasta świadomość ekologiczna. O ile w przypadku stwierdzeń „Drewno jest

bardziej ekologiczne od plastiku” oraz „Drewno jest uniwersalnym materiałem…” niemal wszyscy badani (94%-96%) udzielili

odpowiedzi twierdzącej, to w przypadku stwierdzeń „Wycinanie drzew jest niezbędne, aby zapewnić drewno”

oraz „Dopuszczalne, z punktu widzenia ekologii, jest wykorzystywanie drewna do ogrzewania mieszkań i domów” odpowiedzi

przeczących udzieliło odpowiednio 23%-26% badanych. Co więcej, co piąty badany nie uznaje drewna za surowiec odnawialny

(20%) i jednocześnie około 3 na 10 odpowiadających zgodziło się z tym, że „Co roku w lesie przyrasta znacznie więcej drewna

niż leśnicy wycinają w tym okresie” (28%). Utrzymanie się tego trendu może spowodować spadek akceptacji społeczeństwa

dla produkcji drewna przez Lasy Państwowe.

 Rozpoznawalność logotypu Lasów Państwowych wyniosła 73% i jest to poziom nieco wyższy w porównaniu z poprzednim

wynikiem (70% w 2022 r.). Wskaźnik ten najwyższą wartość osiągnął w grupie stałych bywalców (79%). W przypadku osób

nieodwiedzających lasy znajomość tego znaku była najniższa, choć znacznie wzrosła w porównaniu z poprzednim badaniem

(56% w 2023 vs 47% w 2022).

 W opinii 43% badanych Lasy Państwowe dobrze zarządzają lasami Bieszczad, to niższy wynik niż w 2022 r. (47%). W przypadku tej

kwestii uwagę zwraca stosunkowo wysoki odsetek odpowiedzi „nie mam zdania” wynoszący 41% dla ogółu (więcej o 4 p.p.

niż w ubiegłym roku).

 47% badanych dobrze oceniło infrastrukturę turystyczną dostępną obecnie w Lasach Państwowych. 34% odpowiadających nie

miało jednoznacznej opinii. Stali bywalcy oraz rodziny z dziećmi o infrastrukturze wypowiadali się szczególnie pozytywnie na tle

pozostałych grup (odpowiednio 55% i 50%).
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Państwowych, 2023wnioski (6/6)

 W zdecydowanej większości respondenci dostrzegli korzyści z przebywania w lesie, w tym pozytywny wpływ na kondycję

psychiczną, ciśnienie krwi i poziom stresu (87%-92%). Niespełna 9 na 10 badanych twierdzi, że obecnie ludzie mają za mały

kontakt z przyrodą. Pozostałe korzyści również dostrzegło minimum 82% badanych.

 Do aktywnego spędzania czasu w lesie z dziećmi w największym stopniu zachęciłyby: dobrze oznakowane leśne parkingi (79%),

udostępnienie szlaków pieszych i rowerowych w formie pętli (78%) oraz miejsc do odpoczynku (77%). W porównaniu do 2022 r.

badani rzadziej wskazywali wszystkie elementy jako zachęcające, z wyjątkiem możliwości skorzystania z gotowych pomysłów

dotyczących aktywności w lesie z dziećmi.
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Państwowych, 2023rekomendacje

 Warto zadbać o wizerunek Lasów Państwowych oraz leśników poprzez takie działania, które przez społeczeństwo będą

postrzegane jako korzystne dla obszarów leśnych. W odbiorze społecznym powierzchnia lasów w Polsce maleje oraz wycina się

zbyt dużo drzew. Natomiast las jest w dużej mierze postrzegany przez swoją funkcję przyrodniczą. Prawie wszyscy badani

wskazują, że jest schronieniem dla zwierząt i produkuje tlen. Dostrzegają także pozytywne odziaływanie terenów leśnych

w kontekście zmieniającego się klimatu i ekstremalnych zjawisk pogodowych jak susze czy powodzie. Zatem dbając o wizerunek

Lasów Państwowych, warto bardziej skupić się na aspekcie przyrodniczym niż na rekreacyjnym czy społecznym, uwzględniając

powyższe kwestie. W przypadku leśników warto podkreślać ich pracę związaną z opieką nad lasem i zwierzętami.

 Warto zachęcać społeczeństwo do odwiedzania lasów, podkreślając korzyści z przebywania w lesie, a zwłaszcza pozytywny

wpływ na kondycję psychiczną, ciśnienie krwi i poziom stresu, a także na rozwój dzieci i młodzieży.

 Do świadomości społecznej częściej docierają te negatywne informacje związane z lasami niż te pozytywne. Warto podjąć

działania, które zwiększą liczbę pozytywnych przekazów.

 Należy podjąć działania ukierunkowane na zmniejszenie ilości śmieci w lasach (edukacja, sprzątanie), a także ograniczenie

quadów i motocykli, które generują hałas i stwarzają niebezpieczeństwo. Brak akceptacji społecznej dla tych problemów

znacząco wzrósł w ostatnich latach.

 Warto zadbać o udogodnienia i atrakcje dla rodzin z dziećmi, ponieważ jest to grupa często odwiedzająca lasy.



zachowania
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Państwowych, 2023
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skojarzenia

ze słowem

„leśnik”

skojarzenia ze słowem „leśnik”

Proszę podać co najmniej 3 skojarzenia ze słowem „leśnik”.

Próba: wszyscy badani, n=1006.

sport 

i rekreacja

4%

…

inne

14%

41%LAS

puszcza

bór

środowisko

18%

myśliwy, 

polowanie

8%

mundur,
charakterystyczny

wygląd

6%

grzyby,

owoce

13%

2%
świeże

powietrze 15%praca, 
zawód
urzędnik

leśniczówka,

leśnictwo

12%

GAJOWY, 
LEŚNICZY

25%ROŚLINNOŚĆ

30%

runo leśne

drzewa

krzewy

mech

liście

sadzenie drzew

5%

nie wiem

2%

ZWIERZĘTA

28%

ptaki

zwierzęta

dziki

materiały: 

drewno

3%

wycinka 

drzew

10%

zielony 

kolor

5%

skojarzenia

OPIEKUN

37%

nadzór

ochrona

obrońca

strażnik

przyjaciel

dokarmianie

porządek

1%
owady



wiedza
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Z prasy 

ogólnoinformacyjnej

Z internetowych 

serwisów

informacyjnych (np. 

Onet, WP, Gazeta)

Z radia

Z mediów

społecznościowych 

(np. Facebook, 

YouTube, blogi)

Z prasy 

specjalistycznej
ogółem

mieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

Z programów 

informacyjnych 

telewizji publicznej 

(TVP)

Z programów 

informacyjnych 

telewizji 

komercyjnych (np. 

TVN, Polsat)

Z rozmów 

z rodziną, znajomymi

Z innych programów 

nadawanych w 

telewizji publicznej 

(TVP)

Z innych programów 

nadawanych w 

telewizji komercyjnej 

(np. TVN, Polsat)

źródła wiedzy o lasach i leśnictwie

Z jakich źródeł czerpie Pan(i) informacje o lasach i leśnictwie?

Wyniki ogółem i w podziale na grupy docelowe

15%

35%

19%

41%

8%

15%

41%

19%

38%

6%

17%

38%

20%

45%

10%

13%

33%

13%

41%

5%

17%

36%

21%

45%

11%

16%

37%

18%

39%

6%

4%

23%

19%

32%

3%

25%

32%

54%

20%

23%

28%

38%

59%

18%

25%

29%

32%

50%

21%

26%

15%

24%

57%

11%

14%

25%

30%

58%

21%

21%

26%

34%

55%

19%

26%

23%

35%

37%

20%

22%

T V P 

tvn

T V P 

tvn
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Z prasy 

ogólnoinformacyjnej

Z internetowych 

serwisów

informacyjnych (np. 

Onet, WP, Gazeta)

Z radia

Z mediów

społecznościowych 

(np. Facebook, 

YouTube, blogi)

Z prasy 

specjalistycznej

Z programów 

informacyjnych 

telewizji publicznej 

(TVP)

Z programów 

informacyjnych 

telewizji 

komercyjnych (np. 

TVN, Polsat)

Z rozmów 

z rodziną, znajomymi

Z innych programów 

nadawanych w 

telewizji publicznej 

(TVP)

Z innych programów 

nadawanych w 

telewizji komercyjnej 

(np. TVN, Polsat)

źródła wiedzy o lasach i leśnictwie

Z jakich źródeł czerpie Pan(i) informacje o lasach i leśnictwie? - wiek

Wyniki ogółem i w podziale na wiek

T V P 

tvn

T V P 

tvn

25%

32%

54%

20%

23%

23%

24%

58%

17%

24%

20%

24%

54%

13%

17%

28%

40%

55%

23%

26%

28%

35%

53%

24%

24%

15%

35%

19%

41%

8%

8%

36%

17%

55%

11%

14%

34%

17%

47%

6%

15%

34%

20%

39%

9%

19%

35%

21%

32%

8%
ogółem

15-24 lata

25-39 lat

40-59 lat

60 i więcej lat
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Z prasy 

ogólnoinformacyjnej

Z internetowych 

serwisów

informacyjnych (np. 

Onet, WP, Gazeta)

Z radia

Z mediów

społecznościowych 

(np. Facebook, 

YouTube, blogi)

Z prasy 

specjalistycznej

Z programów 

informacyjnych 

telewizji publicznej 

(TVP)

Z programów 

informacyjnych 

telewizji 

komercyjnych (np. 

TVN, Polsat)

Z rozmów 

z rodziną, znajomymi

Z innych programów 

nadawanych w 

telewizji publicznej 

(TVP)

Z innych programów 

nadawanych w 

telewizji komercyjnej 

(np. TVN, Polsat)

źródła wiedzy o lasach i leśnictwie

Z jakich źródeł czerpie Pan(i) informacje o lasach i leśnictwie? - wykształcenie

Wyniki ogółem oraz w podziale na wykształcenie

T V P 

tvn

T V P 

tvn

25%

32%

54%

20%

23%

27%

26%

46%

20%

26%

27%

25%

53%

22%

18%

22%

34%

59%

20%

21%

28%

40%

54%

19%

27%

15%

35%

19%

41%

8%

5%

27%

15%

50%

5%

9%

23%

21%

39%

6%

15%

35%

19%

38%

9%

28%

49%

21%

40%

10%

ogółem

podstawowe

zawodowe

średnie

wyższe
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Z prasy 

ogólnoinformacyjnej

Z internetowych 

serwisów

informacyjnych (np. 

Onet, WP, Gazeta)

Z radia

Z mediów

społecznościowych 

(np. Facebook, 

YouTube, blogi)

Z prasy 

specjalistycznej

Z programów 

informacyjnych 

telewizji publicznej 

(TVP)

Z programów 

informacyjnych 

telewizji 

komercyjnych (np. 

TVN, Polsat)

Z rozmów 

z rodziną, znajomymi

Z innych programów 

nadawanych w 

telewizji publicznej 

(TVP)

Z innych programów 

nadawanych w 

telewizji komercyjnej 

(np. TVN, Polsat)

źródła wiedzy o lasach i leśnictwie

Z jakich źródeł czerpie Pan(i) informacje o lasach i leśnictwie? – wielkość miejscowości

Wyniki ogółem oraz w podziale na wielkość miejscowości zamieszkania

T V P 

tvn

T V P 

tvn

25%

32%

54%

20%

23%

22%

28%

51%

20%

20%

25%

35%

59%

18%

25%

29%

40%

58%

23%

25%

29%

32%

50%

21%

26%

15%

35%

19%

41%

8%

14%

30%

18%

41%

9%

12%

38%

21%

35%

4%

20%

37%

18%

42%

7%

17%

38%

20%

45%

10%

ogółem

wieś

miasta do 50 tys.

miasta 50-200 tys.

miasta pow. 200 tys.
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7% 13% 9% 12%

39%
9%

7% 9%

43%
73% 79% 74%

12% 6% 5% 5%

2015

2016

2017

2018

2019

2020

11% 13% 14% 12% 13% 7% 11% 10% 13%

21%
27% 23% 30% 34%

27% 13% 10%
13%

55% 46% 57% 49%
48%

59%
72% 72%

69%

12% 14% 7% 9% 5% 7% 5% 8% 5%

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

12% 11% 14% 12% 12% 10% 13% 11% 12%

26% 29% 25% 30% 33% 30%
13% 12% 13%

52% 48% 51% 49% 49% 51%
67% 69% 70%

10% 11% 9% 9% 6% 8% 6% 9% 5%

2016 2017 2018 2019 2020 2022 20232014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

powierzchnia lasów i terenów leśnych (1/2)

zwiększa się

pozostaje 

bez zmian

zmniejsza się

nie wiem

n=192 n=234 n=195 n=194

n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1009 n=1002 n=1000 n=1006

mieszkańcy miast 200 tys. plus

n=363 n=362 n=346 n= 355 n=340 n=354 n=393 n=407 n=280

mieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Czy, Pana(i) zdaniem, powierzchnia lasów w Polsce:
ogółem

powierzchnia lasów
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8% 7% 15% 9% 13% 7% 6% 7% 12%

25% 33% 22% 35% 34%
35%

15% 7%
12%

50%
47% 50%

43% 43% 47%

66%
64%

68%

17% 13% 14% 12% 9% 11% 13%
22%

8%

14% 14% 13% 13% 10% 10% 9% 10% 12%

28% 27% 29% 28% 35% 30%

12% 9%
16%

52% 46% 49% 51% 51% 52%
72% 72%

69%

6% 12% 9% 7% 5% 7% 7% 8% 4%

17% 11% 12% 12% 15% 16% 17% 11% 13%

22% 27% 23% 27% 21% 21% 14%
14% 12%

55% 54% 62% 55% 60% 57% 65% 68% 71%

6% 7% 3% 6% 4% 6% 4% 6% 5%

11% 10% 9% 13%

28%
11% 14%

15%

55%
73% 70% 66%

6% 5% 7% 6%

powierzchnia lasów i terenów leśnych (2/2)

n=199 n=196 n=194 n=177 n=121 n=162 n=543 n=509 n=484

n=427 n=434 n=477 n=468 n=512 n=485 n=390 n=413 n=428 n=373 n=370 n=329 n=355 n=367 n=362 n=69 n=78 n=94

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

okazjonalni bywalcy nieodwiedzający

stali bywalcy

n=169 n=211 n=221 n=142

2018 2019 2020 2022 2023

rodziny z dziećmi

Brak 
danych

zwiększa się

pozostaje 

bez zmian

zmniejsza się

nie wiem

Czy, Pana(i) zdaniem, powierzchnia lasów w Polsce:

powierzchnia lasów
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Państwowych, 2023zadania Lasów Państwowych

Podstawowym zadaniem Lasów Państwowych powinno według Pana(i) być:

wiedza

3%

3%

3%

3%

5%

6%

4%

3%

2%

6%

4%

3%

2%

3%

6%

3%

5%

4%

5%

3%

3%

1%

2%

2%

3%

7%

2%

4%

29%

36%

36%

35%

29%

45%

33%

36%

27%

42%

35%

35%

26%

46%

36%

36%

26%

34%

34%

36%

29%

36%

34%

32%

30%

45%

52%

43%

14%

4%

3%

3%

14%

3%

2%

3%

16%

3%

1%

1%

14%

3%

4%

3%

14%

4%

2%

4%

14%

3%

2%

3%

14%

7%

6%

4%

54%

57%

59%

58%

53%

46%

61%

58%

56%

48%

61%

61%

58%

48%

54%

57%

55%

58%

60%

56%

55%

60%

62%

63%

52%

42%

40%

48%

2019
2020
2022
2023

2019
2020
2022
2023

2019
2020
2022
2023

2019
2020
2022
2023

2019
2020
2022
2023

2019
2020
2022
2023

2019
2020
2022
2023

ogółem

mieszkańcy miast 
w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 
200 tys. plus

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

n=362

n=69

n=78

n=94

n=1009

n=1002

n=1000

n=1006

n=354

n=393

n=407

n=280

n=192

n=234

n=195

n=194

n=169

n=211

n=221

n=142

n=162

n=543

n=509

n=484

n=485

n=390

n=413

n=428

Przede wszystkim

udostępnianie lasu

turystom (funkcja

społeczna)

Przede wszystkim

ochrona przyrody

(funkcja

przyrodnicza)

Przede wszystkim

pozyskanie drewna

(funkcja

gospodarcza)

Zachowanie

równowagi między

wszystkimi funkcjami

lasu
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2

0
2
0

2
0
2
2

2
0
2
3

2
0
2
0

2
0
2
2

2
0
2
3

2
0
2
0

2
0
2
2

2
0
2
3

2
0
2
0

2
0
2
2

2
0
2
3

2
0
2
0

2
0
2
2

2
0
2
3

2
0
2
0

2
0
2
2

2
0
2
3

2
0
2
0

2
0
2
2

2
0
2
3

2
0
2
0

2
0
2
2

2
0
2
3

2
0
2
0

2
0
2
2

2
0
2
3

1% 1% 1% 1% 1% 1%
1%

1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 2%
1%

1%
1% 1%

1%
1% 1%

1% 1%
1% 3% 1% 1% 2% 2% 2% 4% 4% 4% 4% 5% 3%

5% 7% 8%2% 2% 3% 3% 2% 3%
3% 3% 2%

3% 5%
3%

6%
7% 7% 7% 8% 6%

9% 10% 10% 10% 9%
9%

21% 23% 20%

12% 11% 13% 13% 10% 12%
17% 16% 21% 21% 21% 25%

30% 35% 35% 26% 28% 30%

36%
42% 41% 36% 36% 38%

44%
44% 43%

84% 86% 83% 83% 86% 84%
78% 79% 76% 74% 72% 71%

60% 56% 57%
63% 60% 61%

49%
44% 44% 48% 48% 49%

27% 24% 27%

zdecydowanie ważna raczej ważna ani ważna, ani nieważna raczej nieważna zdecydowanie nieważna

funkcje lasu – ważność ogółem

Przy każdej odczytanej funkcji lasu proszę o ocenę, na ile jest ona Pana(i) zdaniem ważna lub nieważna.

Próba: wszyscy badani, 2020 – n=1002, 2022 – n=1000, 2023 – n=1006

wiedza

ogółem

schronienie dla 

zwierząt 
producent

tlenu

element 

polskiej 

przyrody

źródło grzybów, 

jagód, ziół 

i innych darów 

lasu

miejsce 

wypoczynku

ochrona przed 

naturalnymi 

zagrożeniami

miejsce sportu 

i rekreacji
źródło

drewna 
miejsce

pracy
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2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

71% 76% 74% 69% 67%
83% 84% 80%

23% 22% 22%
25% 22%

13% 13% 15%
5% 2% 2% 4% 9% 3% 2% 4%1% 1%

2% 2%
1% 1%1% 1% 1%

72% 78% 75% 74% 73%
84% 85% 83%

23% 20% 22% 21% 20%
12% 11% 13%

4% 2% 2% 4% 5% 2% 2% 3%1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%1% 1%

59%

83% 88% 89%

28%

11% 10% 8%
11% 3% 2% 2%2%

2%
1%1% 1%

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

funkcja lasu – schronienie dla zwierząt (1/2)

n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1009 n=1002 n=1000 n=1006

mieszkańcy miast 200 tys. plusmieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna lub nieważna jest funkcja lasu jako 

schronienie dla zwierząt?

funkcja lasu 

jako schronienie 

dla zwierząt

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

n=363 n=362 n=346 n=355 n=354 n=393 n=407 n=280 n=192 n=234 n=195 n=194

ogółem

funkcje lasu

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023
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2018 2019 2020 2022 2023

78% 76% 82%
73% 75%

85% 85% 83%

18% 22%
17%

21% 20% 12% 12% 14%
4% 2% 1% 3% 4% 2% 2% 3%1%

2%
1%1% 1%

62%
77%

67% 74% 70%
80% 84%

72%

32%
19%

27%
22%

22%
16% 13%

23%

5% 3% 4% 3% 7% 4% 3% 6%1% 1% 2% 1% 1%

80% 83%
73% 78% 76%

84% 87% 86%

19% 15%
25% 13% 15%

12% 10%
11%

2% 7% 7%

1%
2%

2%
1%

2% 2%
1%

1%1% 1% 1%

71%
81% 83%

69%

23%
16% 13%

21%

4% 1% 2% 8%2% 1%
1%

1% 1%

n=373 n=370 n=329 n=355 n=362 n=69 n=78 n=94

funkcja lasu – schronienie dla zwierząt (2/2)

n=199 n=196 n= 194 n=177 n=162 n=543 n=509 n=484

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

okazjonalni bywalcy

stali bywalcy

n=169 n=211 n=221 n=142

rodziny z dziećmi

Brak 
danych

n=427 n=434 n= 477 n=468 n=485 n=390 n=413 n=428

Na ile, Pana(i) zdaniem, 

ważna lub nieważna jest 

funkcja lasu jako 

schronienie dla zwierząt?

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

nieodwiedzający

funkcje lasu

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023
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2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

70% 77%
68% 65% 70%

80% 84% 81%

25%
20%

27% 26% 21%
14%

12%
13%

5% 3% 3%
6% 7% 4% 3% 5%1% 2% 2% 1% 1% 1%1% 1% 1%

73% 77% 76% 71% 75% 83% 86% 84%

22% 20% 20%
24% 19% 13%

10% 12%
4% 2% 2% 4% 5% 3% 2% 3%

1% 1% 2% 1% 1% 1% 1%1% 1%

funkcja lasu – producent tlenu (1/2)

mieszkańcy miast 200 tys. plusmieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna lub nieważna jest funkcja lasu jako 

producenta tlenu?

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

64%
82% 88% 89%

23%

12% 9% 6%8% 4% 3% 3%
3%

2%

1%

1% 1%

funkcja lasu 

jako producenta 

tlenu

ogółem

funkcje lasu

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1009 n=1002 n=1000 n=1006

n=363 n=362 n=346 n=355 n=354 n=393 n=407 n=280 n=192 n=234 n=195 n=194
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2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

77% 76% 82%
73%

15% 19% 12%
14%

7% 3% 5% 10%1% 1% 1%1% 1% 1%

funkcja lasu – producent tlenu (2/2)

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

stali bywalcy

2018 2019 2020 2022 2023

rodziny z dziećmi

Brak 
danych

76% 78% 83%
71% 77%

86% 84% 83%

20% 19%
15%

24% 18%
11% 12% 13%

2% 2% 1% 3% 4% 3% 3% 3%1% 1% 2% 1% 1%1% 1%

67% 73% 68% 70% 71% 73%
86% 80%

25% 23% 25% 24% 23% 21% 10% 17%
7% 3% 4% 5% 5% 2% 3% 3%3% 1% 1% 2% 2%1% 1% 2%

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

79% 82% 74% 73% 76% 83% 88% 86%

20% 15%
24% 19% 14% 13%

8% 10%
1% 3% 2% 4% 6% 3% 2% 2%1% 1%

4%
3% 1% 1%1%

1%

Na ile, Pana(i) zdaniem, 

ważna lub nieważna jest 

funkcja lasu jako producenta 

tlenu?

okazjonalni bywalcy nieodwiedzający

funkcje lasu

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

n=169 n=211 n=221 n=142 n=199 n=196 n= 194 n=177 n=162 n=543 n=509 n=484

n=427 n=434 n= 477 n=468 n=485 n=390 n=413 n=428 n=373 n=370 n=329 n=355 n=362 n=69 n=78 n=94
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2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

funkcja lasu – miejsce sportu i rekreacji (1/2)

45% 43% 45% 42% 40%
49% 44% 44%

39% 40% 40% 41% 39%
36% 42% 41%

12% 9% 7% 10% 14% 9% 10% 10%
4% 6% 5% 5% 6% 4% 4% 4%1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 1%

mieszkańcy miast 200 tys. plusmieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna lub nieważna jest funkcja lasu jako 

miejsce sportu i rekreacji?

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

44% 48% 44% 39% 41% 46% 46% 47%

41% 37% 42% 44% 39%
38% 39% 39%

10% 8% 6% 9% 14% 12% 9% 10%
3% 4% 7% 5% 6% 4% 4% 3%2% 2% 2% 3% 1% 2%

34%
45% 49% 46%

44%
38% 35% 38%

17% 12% 12% 11%
4% 4% 3% 4%1% 1%

funkcja lasu 

jako miejsce 

sportu 

i rekreacji

ogółem

funkcje lasu

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1009 n=1002 n=1000 n=1006

n=363 n=362 n=346 n=355 n=354 n=393 n=407 n=280 n=192 n=234 n=195 n=194
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Państwowych, 2023

43% 46% 45%
34% 37%

51% 51% 49%

44% 41% 42%
46% 33%

36% 38% 39%

9% 6% 8% 11%
23%

8% 7% 8%
3% 6% 4% 8% 7% 5% 3% 3%1% 1% 1% 1% 1%

51% 47% 50% 43% 46% 48%
40% 39%

35% 38% 37%
42% 37% 36%

43% 43%

11% 9% 7% 9% 10% 11% 12% 13%
3% 5% 4% 4% 6% 4% 5% 4%2% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 20232018 2019 2020 2022 2023

Brak 
danych

funkcja lasu – miejsce sportu i rekreacji (2/2)

okazjonalni bywalcy nieodwiedzający

stali bywalcyrodziny z dziećmi

39% 38% 39% 42%
33%

44%
25%

43%

42% 42% 42% 38%
44%

42%

57%
38%

14% 10% 7% 10% 15% 13% 12% 12%
5% 9% 7% 6% 5% 2% 2% 7%1% 2% 4% 4% 2% 4%

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

Na ile, Pana(i) zdaniem, 

ważna lub nieważna jest 

funkcja lasu jako miejsce 

sportu i rekreacji?

funkcje lasu

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

36%
46% 42% 43%

41%
40% 42% 43%

13% 9% 10% 9%
8% 4% 5% 3%1% 1% 1% 3%
n=169 n=211 n=221 n=142 n=199 n=196 n= 194 n=177 n=162 n=543 n=509 n=484

n=427 n=434 n= 477 n=468 n=485 n=390 n=413 n=428 n=373 n=370 n=329 n=355 n=362 n=69 n=78 n=94
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2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

funkcja lasu – element polskiej przyrody (1/2)

65% 69% 69% 67% 64%
78% 79% 76%

31% 28% 27% 26%
25%

17% 16%
21%

3% 3% 3% 5% 8% 3% 3% 2%1% 1% 1%2% 3% 1%1% 1%1% 1% 1%

mieszkańcy miast 200 tys. plusmieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna lub nieważna jest funkcja lasu jako 

element polskiej przyrody?

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

61%
71% 66% 61% 61%

75% 79% 75%

34%
24% 31%

30% 26%

19% 17%
22%

4% 3% 3% 7% 9% 4% 3… 2%2% 1% 2% 4% 1% 1%1% 1%
1%

56%
71%

80% 78%

29%

23%
18%

20%
6%

5% 1% 1%9% 1% 1%1% 1%

funkcja lasu jako 

elementu 

polskiej przyrody

ogółem

funkcje lasu

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1009 n=1002 n=1000 n=1006

n=363 n=362 n=346 n=355 n=354 n=393 n=407 n=280 n=192 n=234 n=195 n=194
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Państwowych, 2023

62%
72% 77%

67%

28%
22% 15%

26%

7% 2% 5% 7%
3% 2% 1%1% 2%

funkcja lasu – element polskiej przyrody (2/2)

okazjonalni bywalcy nieodwiedzający

stali bywalcy

2018 2019 2020 2022 2023

rodziny z dziećmi

Brak 
danych

67% 71% 74% 69% 66%
76% 77% 73%

30% 25% 23%
24% 24%

19% 20%
24%

2% 3% 2% 4% 7% 3% 3% 2%1% 2% 2% 1% 1%1% 1%

59% 62% 59% 63% 61%
74%

66% 63%

33% 35% 34% 30%
29%

22%
25% 29%

6% 3% 5% 5%
6%

3% 7% 7%2% 1% 1% 1% 5% 1% 1%1% 3%

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

71% 76% 75% 74%
64%

79% 84% 82%

28% 22% 24% 16%
17%

15% 11% 15%
1% 2% 1% 5%

13%
3% 3% 2%4% 5% 2% 1%1% 2%

Na ile, Pana(i) zdaniem, 

ważna lub nieważna jest 

funkcja lasu jako element 

polskiej przyrody?

funkcje lasu

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

n=169 n=211 n=221 n=142 n=199 n=196 n= 194 n=177 n=162 n=543 n=509 n=484

n=427 n=434 n= 477 n=468 n=485 n=390 n=413 n=428 n=373 n=370 n=329 n=355 n=362 n=69 n=78 n=94
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Państwowych, 2023funkcja lasu – ochrona przed naturalnymi 

zagrożeniami (1/2)

53% 58% 59% 60% 58% 63% 60% 61%

36% 34% 32% 31% 32% 26% 28% 30%

9% 6%
7% 7% 8% 7% 8% 6%

2% 2% 2% 2%2% 2%2% 2%1% 1% 1% 1% 1%

mieszkańcy miast 200 tys. plusmieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna lub nieważna jest funkcja lasu jako 

ochrona przed naturalnymi zagrożeniami?

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

50%
63%

51% 56% 53%
61% 58% 62%

39%
29%

41% 32% 33%
28% 31% 30%

9% 7% 5% 10% 11% 6% 8% 5%2% 1%2% 2% 3% 3% 2% 1%1% 1%
1% 1% 1%

49%
66% 65% 67%

38%
21% 24% 27%

11% 9% 7% 4%2% 1%3% 2%2% 1%

funkcja lasu jako 

ochrona przed 

naturalnymi 

zagrożeniami

ogółem

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1009 n=1002 n=1000 n=1006

n=363 n=362 n=346 n=355 n=354 n=393 n=407 n=280 n=192 n=234 n=195 n=194
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Państwowych, 2023

55% 52% 53% 56%

36% 34% 29% 33%

8% 8% 14% 6%
1%3% 4% 3%1% 3% 1%

funkcja lasu – ochrona przed naturalnymi 

zagrożeniami (2/2)

okazjonalni bywalcy nieodwiedzający

stali bywalcy

2018 2019 2020 2022 2023

rodziny z dziećmi

Brak 
danych

55% 60% 62% 63% 62% 61% 60% 60%

36% 31% 30% 29% 29% 27% 27% 32%

7% 7% 6% 6% 8% 9% 10% 5%2% 1% 1% 2%1% 2% 2% 2%1% 1% 1%
1%

52% 51% 54% 58% 52%
64% 58% 54%

35% 40% 35% 32% 39%
24%

27% 35%

11% 6% 6% 8% 6% 9% 11% 8%
3% 2% 5% 2% 3% 3 2% 2%2%

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

49%
65% 59% 55% 62% 64% 61% 65%

39%
28% 32% 36% 23% 25% 30% 27%

9% 5% 8% 8% 12% 7% 6%
6%

3% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 1%1% 2% 1% 1%

Na ile, Pana(i) zdaniem, 

ważna lub nieważna jest 

funkcja lasu jako ochrona 

przed naturalnymi 

zagrożeniami?

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

n=169 n=211 n=221 n=142 n=199 n=196 n= 194 n=177 n=162 n=543 n=509 n=484

n=427 n=434 n= 477 n=468 n=485 n=390 n=413 n=428 n=373 n=370 n=329 n=355 n=362 n=69 n=78 n=94
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Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

funkcja lasu – źródło drewna (1/2)

58% 56% 53% 46% 49% 48% 48% 49%

35% 38% 40%
37%

38% 36% 36% 38%

6% 5% 6%
10% 9% 10% 9% 9%

1% 1% 1% 6% 3% 4% 5% 3%1% 2% 1% 1% 2% 1%

mieszkańcy miast 200 tys. plusmieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna lub nieważna jest funkcja lasu jako 

źródło drewna?

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

54% 57%
49% 42% 45% 52% 45% 49%

38% 37%
42%

41% 37%
32% 40% 41%

8% 5% 8%
10% 15% 12% 10% 7%

1%2% 4% 2% 3% 2% 3%1% 3% 1% 1% 2% 1%

37% 44% 51% 46%

46% 33%
35% 46%

13% 18%
6%

6%3% 3% 4% 2%1% 2% 4%

funkcja lasu 

jako źródła 

drewna

ogółem

funkcje lasu

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1009 n=1002 n=1000 n=1006

n=363 n=362 n=346 n=355 n=354 n=393 n=407 n=280 n=192 n=234 n=195 n=194
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Państwowych, 2023

49% 47% 46% 42%

34% 43% 40%
38%

11% 5% 10%
13%

5% 4% 3% 6%1% 2% 1% 1%

funkcja lasu – źródło drewna (2/2)

okazjonalni bywalcy nieodwiedzający

stali bywalcy

2018 2019 2020 2022 2023

rodziny z dziećmi

Brak 
danych

61% 58% 55%
45% 52% 50% 43% 47%

33% 35% 39%

38%
39%

33% 41% 38%

4% 5% 5%
10%

6%
11% 10% 11%

1% 2% 1% 5% 3% 5% 4% 3%1% 1% 1% 2% 1%

52% 52% 52% 47% 44%
56%

41% 40%

38% 43% 35%
38% 38%

29%
47% 50%

9% 5% 10%
7% 14%

12% 10% 7%
1% 1% 2% 4% 2% 3% 2% 2%1% 4% 1% 1% 1%

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

64% 61%
49% 43% 49% 46% 53% 53%

33% 34% 48%

28%
38% 38% 30% 35%

3% 4% 1%

17%
8% 10% 8% 9%2% 1% 10% 4% 4% 6% 3%1% 2% 2% 1%

Na ile, Pana(i) zdaniem, 

ważna lub nieważna jest 

funkcja lasu jako źródło 

drewna?

funkcje lasu

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

n=169 n=211 n=221 n=142 n=199 n=196 n= 194 n=177 n=162 n=543 n=509 n=484

n=427 n=434 n= 477 n=468 n=485 n=390 n=413 n=428 n=373 n=370 n=329 n=355 n=362 n=69 n=78 n=94
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Państwowych, 2023

35%
25% 26% 20%

35%

33% 39%
41%

24%
28%

27% 27%

5% 9% 6% 10%1% 5% 2% 3%

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

funkcja lasu – miejsce pracy (1/2)

37% 37% 40% 38% 36%
27% 24% 27%

44% 43% 41% 40% 36%
44% 44% 43%

14% 13% 11% 15% 18% 21% 23% 20%

4% 6% 7% 5% 7% 5% 7% 8%1% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 2%

mieszkańcy miast 200 tys. plusmieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna lub nieważna jest funkcja lasu jako 

miejsce pracy?

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

33% 35% 37% 37% 39%
29% 25% 26%

46% 48% 44% 40% 34%
41% 41% 44%

15% 10% 12% 15% 20% 21% 26% 21%

4% 6% 7% 4% 5% 6% 6%
7%

2% 1% 1% 4% 1% 3% 2% 2%

funkcja lasu 

jako miejsce 

pracy

ogółem

funkcje lasu

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1009 n=1002 n=1000 n=1006

n=363 n=362 n=346 n=355 n=354 n=393 n=407 n=280 n=192 n=234 n=195 n=194
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Państwowych, 2023

31% 26% 23% 26%

32% 41% 43% 40%

28% 21% 26%
20%

7% 8% 6%
11%3% 3% 2% 3%

funkcja lasu – miejsce pracy (2/2)

okazjonalni bywalcy nieodwiedzający

stali bywalcy

2018 2019 2020 2022 2023

rodziny z dziećmi

Brak 
danych

38% 38% 44% 38% 41%
30%

19% 22%

45% 45% 38%
42% 33%

38%
48% 46%

12%
10% 10% 15% 16% 21% 24% 21%

4% 5% 7% 4% 7% 6% 8% 10%1% 1% 1% 3% 4% 1% 2%

34% 36% 36% 40% 33% 26%
15%

25%

43% 41% 41% 38%
36%

39%
44%

44%

17% 16% 14% 13% 22%
23% 28%

22%

5% 5% 7% 4% 6% 9% 9% 7%
1% 3% 3% 5% 2% 4% 4% 2%

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

40% 37% 39% 32% 27% 26% 29% 32%

42%
40%

46%

40% 49% 48% 41% 40%

12% 15% 5% 20% 16% 21% 21% 19%

3% 8% 8% 8% 7% 4% 6% 7%2% 1% 2% 1% 3% 2%

Na ile, Pana(i) zdaniem, 

ważna lub nieważna jest 

funkcja lasu jako miejsce 

pracy?

funkcje lasu

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

n=169 n=211 n=221 n=142 n=199 n=196 n= 194 n=177 n=162 n=543 n=509 n=484

n=427 n=434 n= 477 n=468 n=485 n=390 n=413 n=428 n=373 n=370 n=329 n=355 n=362 n=69 n=78 n=94
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Państwowych, 2023

72% 68% 70%

22% 25% 27%

3% 5% 2%2% 2%1% 1% 1%

67% 64% 65%

22% 28% 32%
7% 5% 2%2% 2% 1%1%

74% 72% 71%

21% 21% 25%

3% 5% 3%1%1%1% 1%

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

funkcja lasu – źródło grzybów, jagód, ziół 

i innych darów lasu (1/2)

mieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna lub nieważna jest funkcja lasu jako 

źródło grzybów, jagód, ziół i innych darów lasu?

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

funkcja lasu jako 

źródło grzybów, 

jagód, ziół i innych 

darów lasu

ogółem

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

mieszkańcy miast 200 tys. plus

n=1002 n=1000 n=1006

n=393 n=407 n=280 n=234 n=195 n=194
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Państwowych, 2023

75%
63% 68%

18%
30% 25%

5% 7% 5%2%

71% 69% 68%

23% 23% 28%

3% 5% 4%1% 2%2% 1%

75% 75% 74%

21% 18% 23%

2% 4% 2%1% 1% 1%1% 2%

67% 75%
63%

30% 18%

31%

1% 6% 5%1%
1%

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

funkcja lasu – źródło grzybów, jagód, ziół 

i innych darów lasu (2/2)

okazjonalni bywalcy nieodwiedzający

stali bywalcy

2018 2019 2020 2022 2023

rodziny z dziećmi

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna 

lub nieważna jest funkcja lasu 

jako źródło grzybów, jagód, 

ziół i innych darów lasu? 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

n=211 n=221 n=142 n=543 n=509 n=484

n=390 n=413 n=428 n=69 n=78 n=94
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Państwowych, 2023

54% 58% 61%

32%
32% 33%

8%
8% 5%3% 1% 1%3% 1%

54% 61% 56%

31%
31% 36%

10%
7%

7%
2% 1% 1%3% 1% 1%

60% 56% 57%

30% 35% 35%

6% 7% 7%3%1% 1%
2%

1% 1%

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

funkcja lasu – miejsce wypoczynku (1/2)

mieszkańcy miast 200 tys. plusmieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna lub nieważna jest funkcja lasu jako 

miejsce wypoczynku?

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

funkcja lasu jako 

miejsce 

wypoczynku

ogółem

funkcje lasu

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

n=1002 n=1000 n=1006

n=393 n=407 n=280 n=234 n=195 n=194
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Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

65% 62% 64%

26% 31%
30%

5% 4% 5%2% 2% 1%2% 1% 1%

43% 46%
56%

43% 38%
36%

10% 10%
7%4% 2% 2%4%

54% 58%
44%

34% 32%
42%

8% 9% 11%
2% 1%2% 1% 2%

56% 50% 49%

32% 39% 40%

7% 9% 9%
3% 1% 2%2% 1% 1%

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

okazjonalni bywalcy nieodwiedzający

stali bywalcy

2018 2019 2020 2022 2023

rodziny z dziećmi

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna 

lub nieważna jest funkcja lasu 

jako miejsce wypoczynku?

funkcje lasu

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

n=211 n=221 n=142
n=543 n=509 n=484

n=390 n=413 n=428 n=69 n=78 n=94

funkcja lasu – miejsce wypoczynku (2/2)



informacje na temat działalności Lasów Państwowych
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36%

45%

35%

43%

28%

41%
42% 42%

30%

37%

34% 34%

18%

32%

38%

34%

27%

31%
32%

31% 31%

22% 22%

24%

19%
21%

18%

21%

14%

21%
20% 19%

7%
9% 8% 9%

1%
4% 3%

6%

źródła wiedzy - ogółem

Z jakich źródeł czerpie Pan(i) informacje na temat działalności Lasów Państwowych?

Próba: wszyscy badani, 2019 r. - n=1009, 2020 r. – n=1002, 2022 r. – n=1000, 2023 r. – n=1006

informacje

Z innych 

programów 

w telewizji 

komercyjnej

(np. TVN, Polsat)

Z radia Z prasy 

specjalistycznej

i hobbystycznej

Z telewizyjnych 

programów 

informacyjnych

Z internetowych 

serwisów

informacyjnych 

(np. Onet, WP, 

Gazeta)

Z mediów

społeczno-

ściowych (np. 

Facebook, 

YouTube, 

blogi)

Z prasy 

ogólnoin-

formacyjnej

Z rozmów 

z rodziną, 

znajomymi

Z innego 

źródła

T V P 
tvn

2
0

1
9

2
0

2
0

2
0

2
2

2
0

2
3

2
0

1
9

2
0

2
0

2
0

2
2

2
0

2
3

2
0

1
9

2
0

2
0

2
0

2
2

2
0

2
3

2
0

1
9

2
0

2
0

2
0

2
2

2
0

2
3

2
0

1
9

2
0

2
0

2
0

2
2

2
0

2
3

2
0

1
9

2
0

2
0

2
0

2
2

2
0

2
3

2
0

1
9

2
0

2
0

2
0

2
2

2
0

2
3

2
0

1
9

2
0

2
0

2
0

2
2

2
0

2
3

2
0

1
9

2
0

2
0

2
0

2
2

2
0

2
3

2
0

1
9

2
0

2
0

2
0

2
2

2
0

2
3

Z innych 

programów 

w telewizji 

publicznej (TVP)
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Z internetowych 

serwisów

informacyjnych (np. 

Onet, WP, Gazeta)

Z radia

Z mediów

społecznościowych 

(np. Facebook, 

YouTube, blogi)

Z prasy 

specjalistycznej

ogółem

mieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

Z telewizyjnych 

programów 

informacyjnych

Z rozmów 

z rodziną, znajomymi

Z innych programów 

nadawanych w 

telewizji publicznej 

(TVP)

Z innych programów 

nadawanych w 

telewizji komercyjnej 

(np. TVN, Polsat)

Z prasy 

ogólnoinformacyjnej

źródła wiedzy - odwiedzanie

Z jakich źródeł czerpie Pan(i) informacje na temat działalności Lasów Państwowych?

informacje

34%

19%

34%

9%

40%

21%

28%

10%

36%

18%

33%

8%

28%

18%

31%

7%

34%

20%

36%

12%

36%

18%

33%

7%

27%

18%

28%

3%

43%

42%

24%

31%

21%

47%

42%

26%

33%

22%

45%

38%

26%

33%

16%

31%

41%

18%

22%

15%

43%

47%

24%

27%

24%

44%

42%

23%

34%

18%

36%

19%

25%

32%

14%

T V P 

tvn
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Z internetowych 

serwisów

informacyjnych (np. 

Onet, WP, Gazeta)

Z radia

Z mediów

społecznościowych 

(np. Facebook, 

YouTube, blogi)

Z prasy 

specjalistycznej

Z telewizyjnych 

programów 

informacyjnych

Z rozmów 

z rodziną, znajomymi

Z innych programów 

nadawanych w 

telewizji publicznej 

(TVP)

Z innych programów 

nadawanych w 

telewizji komercyjnej 

(np. TVN, Polsat)

Z prasy 

ogólnoinformacyjnej

źródła wiedzy - wiek

Z jakich źródeł czerpie Pan(i) informacje na temat działalności Lasów Państwowych? - wiek

informacje

34%

19%

34%

9%

28%

11%

57%

7%

30%

20%

39%

6%

38%

21%

32%

10%

36%

19%

24%

12%

43%

42%

24%

31%

21%

31%

43%

16%

25%

19%

36%

41%

21%

20%

19%

46%

45%

29%

35%

21%

50%

40%

24%

36%

22%

T V P 

tvn

ogółem

15-24 lata

25-39 lat

40-59 lat

60 i więcej lat
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Z internetowych 

serwisów

informacyjnych (np. 

Onet, WP, Gazeta)

Z radia

Z mediów

społecznościowych 

(np. Facebook, 

YouTube, blogi)

Z prasy 

specjalistycznej

Z telewizyjnych 

programów 

informacyjnych

Z rozmów 

z rodziną, znajomymi

Z innych programów 

nadawanych w 

telewizji publicznej 

(TVP)

Z innych programów 

nadawanych w 

telewizji komercyjnej 

(np. TVN, Polsat)

Z prasy 

ogólnoinformacyjnej

źródła wiedzy - wykształcenie

Z jakich źródeł czerpie Pan(i) informacje na temat działalności Lasów Państwowych? - wykształcenie

informacje

34%

19%

34%

9%

21%

18%

40%

4%

24%

19%

33%

4%

35%

18%

33%

12%

49%

20%

31%

12%

43%

42%

24%

31%

21%

33%

41%

22%

29%

14%

45%

47%

29%

24%

16%

41%

38%

22%

31%

23%

49%

43%

23%

37%

25%

T V P 

tvn

ogółem

podstawowe

zawodowe

średnie

wyższe
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Z internetowych 

serwisów

informacyjnych (np. 

Onet, WP, Gazeta)

Z radia

Z mediów

społecznościowych 

(np. Facebook, 

YouTube, blogi)

Z prasy 

specjalistycznej

Z telewizyjnych 

programów 

informacyjnych

Z rozmów 

z rodziną, znajomymi

Z innych programów 

nadawanych w 

telewizji publicznej 

(TVP)

Z innych programów 

nadawanych w 

telewizji komercyjnej 

(np. TVN, Polsat)

Z prasy 

ogólnoinformacyjnej

źródła wiedzy – wielkość miejscowości

Z jakich źródeł czerpie Pan(i) informacje na temat działalności Lasów Państwowych? – wielkość miejscowości

informacje

34%

19%

34%

9%

30%

17%

35%

9%

32%

23%

34%

8%

43%

19%

30%

11%

36%

18%

33%

8%

43%

42%

24%

31%

21%

40%

42%

23%

28%

22%

40%

44%

20%

29%

20%

52%

42%

29%

36%

23%

45%

38%

26%

33%

16%

T V P 

tvn

ogółem

wieś

miasta do 50 tys.

miasta 50-200 tys.

miasta pow. 200 tys.
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informacje

Próba: wszyscy badani, n=1006.

2%

19%

20%

24%

26%

41%

43%

45%

48%

64%

72%

+3

-2

+3

Jakie informacje na temat działalności Lasów Państwowych docierają do Pana(i)?

O wycinaniu drzew

O pożarach w lasach

Ciekawostki z życia roślin i zwierząt

O ratowaniu zwierząt przez leśników

O wpływie polityków na Lasy Państwowe

O dostarczaniu przez Lasy Państwowe drewna

O zastrzeżeniach różnych grup społecznych wobec Lasów 

Państwowych

O działalności edukacyjnej Lasów Państwowych

O ofercie turystycznej w lasach

O wydarzeniach organizowanych przez leśników

Inne

Informacje 

negatywne

Wypoczynek 

i rekreacja

Fauna 

i flora

-2

+6

-3

-3

+8

-3

+1
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O wycinaniu drzew

O pożarach w lasach

Ciekawostki z życia roślin i 

zwierząt

O ratowaniu zwierząt przez 

leśników

O wpływie polityków na Lasy 

Państwowe

O dostarczaniu przez Lasy 

Państwowe drewna

O zastrzeżeniach różnych 

grup społecznych wobec 

Lasów Państwowych

O działalności edukacyjnej 

Lasów Państwowych

O ofercie turystycznej w 

lasach

O wydarzeniach 

organizowanych przez 

leśników

Inne

rodzaje informacji
Informacje w podziale na grupy docelowe

2%

19%

20%

24%

26%

41%

43%

45%

48%

64%

72%

Jakie informacje na temat działalności Lasów Państwowych docierają do Pana(i)?

3%

20%

23%

25%

22%

30%

40%

39%

43%

62%

65%

4%

10%

16%

21%

26%

36%

51%

37%

46%

67%

73%

3%

16%

15%

23%

16%

33%

27%

34%

42%

49%

53%

2%

22%

24%

29%

28%

43%

41%

51%

56%

63%

73%

ogółem
mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat
stali 

bywalcy

okazjonalni 

bywalcy

1%

18%

18%

21%

26%

41%

48%

39%

42%

64%

72%

4%

14%

15%

17%

16%

31%

27%

40%

41%

66%

63%

nieodwiedzającymieszkańcy miast 

200 tys. plus

rodziny 

z dziećmi

n=1006 n=280 n=194 n=142 n=484 n=428 n=94



opinia na temat drewna oraz roli lasów i leśników 
w walce ze zmianami klimatu
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94%

93%

73%

69%

63%

62%

4%

5%

19%

24%

30%

30%

2%

2%

8%

7%

7%

8%

ogółem

Drewno jest bardziej ekologiczne od plastiku.

Drewno jest uniwersalnym materiałem, który ma 

bardzo wiele zastosowań w różnych branżach 

współczesnej gospodarki.

Drewno z międzynarodowymi certyfikatami 

potwierdzającymi prowadzenie zrównoważonej 

gospodarki leśnej jest surowcem wyprodukowanym 

bez szkody dla środowiska.

Drewno to surowiec odnawialny.

Wycinanie drzew jest niezbędne, aby zapewnić 

drewno.

Dopuszczalne, z punktu widzenia ekologii, jest 

wykorzystywanie drewna do ogrzewania mieszkań i 

domów.

opinia na temat drewna

Próba: wszyscy badani, 2023 r. n=1006, 2022 r. n=1000, 2020 r. n=1002.

opinia na temat drewna oraz roli lasów i leśników

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem:

96%

92%

71%

73%

63%

75%

2%

5%

17%

21%

29%

17%

2%

3%

12%

6%

8%

8%

2022 r. 2020 r.

96%

94%

67%

71%

65%

69%

2%

3%

19%

20%

26%

23%

2%

3%

15%

9%

8%

8%

2023 r.
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69%

66%

67%

68%

71%

69%

61%

24%

26%

26%

23%

24%

24%

25%

7%

8%

7%

9%

5%

8%

14%

opinia na temat drewna
opinia na temat drewna oraz roli lasów i leśników

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Drewno to surowiec odnawialny?

73%

70%

70%

72%

76%

69%

72%

21%

22%

25%

22%

22%

22%

12%

6%

8%

5%

6%

2%

8%

16%

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

71%

66%

70%

67%

73%

71%

64%

20%

22%

23%

23%

20%

20%

24%

9%

12%

8%

9%

7%

9%

13%

2022 r. 2020 r.2023 r.

n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94
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94%

94%

93%

94%

95%

92%

98%

4%

4%

5%

4%

3%

5%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

3%

1%

n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94

opinia na temat drewna
opinia na temat drewna oraz roli lasów i leśników

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Drewno jest bardziej ekologiczne od plastiku?

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

96%

96%

97%

96%

96%

97%

96%

2%

1%

1%

1%

2%

2%

1%

2%

2%

2%

3%

2%

2%

4%

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

96%

97%

95%

99%

96%

96%

96%

2%

2%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

2%

2%

3%

2022 r. 2020 r.2023 r.
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n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94

opinia na temat drewna
opinia na temat drewna oraz roli lasów i leśników

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Dopuszczalne, z punktu widzenia ekologii, jest wykorzystywanie drewna                 

do ogrzewania mieszkań i domów?

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

75%

70%

74%

82%

76%

74%

73%

17%

21%

19%

12%

18%

15%

21%

8%

9%

7%

6%

6%

11%

6%

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

62%

61%

61%

65%

63%

61%

58%

30%

30%

30%

31%

30%

30%

35%

8%

9%

8%

4%

7%

9%

7%

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

69%

64%

61%

71%

73%

67%

60%

23%

0

29%

31%

22%

20%

24%

31%

8%

7%

8%

7%

8%

9%

9%

2022 r. 2020 r.2023 r.
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n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94

58%

64%

61%

65%

63%

54%

30%

35%

33%

34%

27%

32%

41%

7%

7%

4%

5%

7%

5%

5%

opinia na temat drewna
opinia na temat drewna oraz roli lasów i leśników

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Wycinanie drzew jest niezbędne, aby zapewnić drewno?

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

63%

61%

70%

63%

62%

64%

62%

29%

30%

24%

28%

31%

27%

26%

8%

9%

7%

8%

7%

9%

13%

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

65%

60%

67%

67%

68%

61%

71%

26%

29%

24%

24%

25%

30%

19%

8%

10%

9%

9%

7%

9%

10%

2022 r. 2020 r.2023 r.
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opinia na temat drewna oraz roli lasów i leśników

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Drewno z międzynarodowymi certyfikatami potwierdzającymi prowadzenie zrównoważonej 

gospodarki leśnej jest surowcem wyprodukowanym bez szkody dla środowiska?

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

71%

70%

71%

71%

73%

70%

69%

17%

18%

19%

17%

19%

16%

12%

12%

12%

10%

12%

8%

14%

19%

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

73%

69%

73%

71%

76%

69%

73%

19%

23%

18%

23%

18%

21%

20%

8%

8%

10%

6%

6%

10%

7%

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

2022 r. 2020 r.2023 r.

n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94

67%

63%

75%

60%

69%

67%

60%

19%

22%

12%

20%

18%

18%

21%

15%

15%

13%

19%

13%

15%

19%
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93%

93%

91%

90%

93%

93%

95%

5%

5%

8%

7%

5%

5%

5%

2%

2%

1%

3%

2%

2%

n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94

opinia na temat drewna
opinia na temat drewna oraz roli lasów i leśników

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Drewno jest uniwersalnym materiałem, który ma bardzo wiele zastosowań w różnych branżach 

współczesnej gospodarki?

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

92%

92%

95%

94%

91%

93%

94%

5%

4%

3%

3%

6%

4%

1%

3%

4%

2%

3%

3%

3%

5%

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

94%

96%

94%

94%

95%

94%

92%

3%

4%

4%

3%

4%

2%

4%

3%

1%

1%

2%

2%

4%

4%

2022 r. 2020 r.2023 r.
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88%

75%

70%

62%

55%

30%

5%

11%

16%

19%

21%

49%

7%

14%

13%

18%

24%

21%

83%

75%

74%

64%

57%

33%

12%

13%

15%

20%

23%

48%

6%

12%

11%

16%

20%

19%

ogółem

Lasy zatrzymują wodę, zapobiegając 

suszom i powodziom

Leśnicy sadzą drzewa takich gatunków i w taki 

sposób, aby jak najlepiej dostosować lasy do 

zmieniającego się klimatu

Działania leśników przyczyniają się do walki z 

niekorzystnymi skutkami zmian klimatycznych

W miejsce każdego wyciętego drzewa leśnicy sadzą 

co najmniej kilka nowych

Nie tylko drzewa, ale i produkty z drewna dalej 

magazynują w sobie dwutlenek węgla, zapobiegając 

tym samym wzrostowi koncentracji tego gazu w 

atmosferze

Co roku w lesie przyrasta znacznie więcej drewna niż 

leśnicy wycinają w tym okresie

rola lasów i leśników w walce ze zmianami klimatu
opinia na temat drewna oraz roli lasów i leśników

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem:

2022 r. 2020 r.2023 r.

Próba: wszyscy badani, 2023 r. n=1006, 2022 r. n=1000, 2020 r. n=1002.

88%

70%

68%

59%

56%

28%

5%

11%

14%

19%

18%

49%

7%

19%

17%

21%

26%

23%
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n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94

rola lasów i leśników w walce ze zmianami klimatu
opinia na temat drewna oraz roli lasów i leśników

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Nie tylko drzewa, ale i produkty z drewna dalej magazynują w sobie dwutlenek węgla, 

zapobiegając tym samym wzrostowi koncentracji tego gazu w atmosferze?

55%

50%

48%

57%

55%

55%

54%

21%

23%

21%

22%

24%

20%

12%

24%

27%

31%

21%

22%

25%

34%

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

57%

60%

58%

61%

58%

56%

57%

23%

21%

24%

20%

21%

24%

28%

20%

19%

18%

19%

21%

20%

15%

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

56%

0

61%

56%

59%

58%

57%

44%

18%

0

21%

19%

19%

18%

19%

18%

26%

18%

25%

22%

24%

24%

38%

2022 r. 2020 r.2023 r.
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n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94

rola lasów i leśników w walce ze zmianami klimatu
opinia na temat drewna oraz roli lasów i leśników

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Lasy zatrzymują wodę, zapobiegając suszom i powodziom?

88%

88%

90%

80%

88%

89%

81%

5%

6%

3%

10%

6%

4%

7%

7%

7%

7%

10%

6%

7%

12%

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

83%

80%

86%

76%

85%

80%

78%

12%

14%

9%

19%

11%

13%

16%

6%

6%

5%

4%

4%

7%

6%

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

88%

0

86%

89%

83%

91%

89%

74%

5%

6%

3%

11%

5%

4%

10%

7%

8%

8%

6%

4%

8%

16%

2022 r. 2020 r.2023 r.
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n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94

rola lasów i leśników w walce ze zmianami klimatu
opinia na temat drewna oraz roli lasów i leśników

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: W miejsce każdego wyciętego drzewa leśnicy sadzą co najmniej kilka nowych?

62%

54%

53%

60%

66%

57%

63%

19%

21%

21%

21%

20%

19%

15%

18%

25%

26%

19%

14%

24%

22%

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

64%

65%

58%

65%

70%

58%

48%

20%

19%

24%

19%

17%

22%

35%

16%

16%

18%

16%

14%

20%

17%

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

59%

0

56%

49%

61%

62%

56%

60%

19%

0

22%

22%

22%

22%

19%

11%

21%

22%

29%

17%

16%

25%

29%

2022 r. 2020 r.2023 r.
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n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94

rola lasów i leśników w walce ze zmianami klimatu
opinia na temat drewna oraz roli lasów i leśników

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Co roku w lesie przyrasta znacznie więcej drewna niż leśnicy wycinają w tym okresie?

30%

25%

23%

34%

33%

26%

30%

49%

53%

52%

45%

50%

50%

38%

21%

22%

25%

21%

17%

24%

32%

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

33%

37%

25%

43%

33%

33%

31%

48%

46%

61%

42%

47%

49%

47%

19%

16%

14%

15%

19%

18%

21%

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

28%

0

25%

22%

34%

30%

26%

30%

49%

0

54%

58%

49%

50%

49%

44%

23%

21%

20%

17%

21%

25%

26%

2022 r. 2020 r.2023 r.
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75%

76%

69%

76%

77%

73%

74%

13%

12%

17%

10%

13%

12%

17%

12%

13%

14%

13%

11%

15%

9%

n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

rola lasów i leśników w walce ze zmianami klimatu
opinia na temat drewna oraz roli lasów i leśników

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Leśnicy sadzą drzewa takich gatunków i w taki sposób, aby jak najlepiej 

dostosować lasy do zmieniającego się klimatu?

75%

68%

68%

80%

78%

72%

70%

11%

13%

9%

6%

13%

10%

8%

14%

19%

23%

14%

9%

19%

22%

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

70%

0

72%

66%

71%

74%

68%

64%

11%

11%

9%

14%

11%

12%

6%

19%

17%

25%

15%

15%

20%

29%

2022 r. 2020 r.2023 r.
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ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

rola lasów i leśników w walce ze zmianami klimatu
opinia na temat drewna oraz roli lasów i leśników

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Działania leśników przyczyniają się do walki z niekorzystnymi skutkami zmian 

klimatycznych?

70%

67%

67%

73%

72%

68%

70%

16%

0

19%

19%

15%

17%

16%

14%

13%

14%

14%

12%

10%

17%

16%

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

74%

74%

71%

73%

77%

71%

74%

15%

16%

17%

17%

13%

17%

17%

11%

9%

11%

10%

10%

12%

9%

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

2022 r. 2020 r.2023 r.

n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94

68%

0

71%

63%

69%

69%

68%

68%

14%

0

11%

16%

13%

16%

15%

6%

17%

18%

21%

18%

15%

17%

26%
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Czy Pana(i) zdaniem najwięcej dwutlenku węgla pochłaniają drzewa w wieku:

opinia na temat drewna oraz roli lasów i leśników

9% 11% 14% 7% 10% 6%
18%9% 7% 7%

9% 9% 9%
10%

29% 31% 27% 27% 28% 30%
27%

35% 34% 31% 36% 37% 35% 23%

18% 17% 22% 21% 17% 20% 22%0-20 lat

21-40 lat

41-80 lat

81-120 lat

Powyżej 120 lat

ogółem
mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

okazjonalni 

bywalcy
nieodwiedzającymieszkańcy miast 

200 tys. plus

rodziny 

z dziećmi

n=1000 n=407 n=195 n=221 n=509 n=413 n=78

stali 

bywalcy

9% 10% 10% 10% 9% 8% 8%
12% 10% 14% 11% 11% 15% 8%

28% 31% 27% 24% 24%
31% 41%

36% 35% 34% 38% 41% 31% 17%

15% 15% 15% 17% 14% 15%
26%0-20 lat

21-40 lat

41-80 lat

81-120 lat

Powyżej 120 lat

n=1002 n=393 n=234 n=211 n=543 n=390 n=69

2022 r.

2020 r.

10% 8% 10% 6% 10% 9% 14%
9% 6% 9%

7%
8% 8%

16%

32% 35% 32%
24%

31% 36%
24%

31% 31% 30%
41%

33% 29% 34%

17% 20% 19% 22% 17% 18% 12%
0-20 lat

21-40 lat

41-80 lat

81-120 lat

Powyżej 120 lat

n=1006 n=280 n=194 n=142 n=484 n=428 n=94

2023 r.



znajomość logotypu
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13%
25% 20% 19%

3%

6% 10% 12%

83%
69% 69% 69%

60% 61% 67% 67%
58%

74% 71% 70% 73%

5% 6%
6% 5%

3%

2% 9% 10% 11%
35% 33% 28% 28%

39%
23% 20% 20% 17%

n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1009 n=1002 n=1000 n=1006

ogółem

mieszkańcy miast 200 tys. plusmieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

Czy spotkał(a) się Pan(i) wcześniej z logo Lasów Państwowych?

Tak

Nie pamiętam/ trudno

powiedzieć

Nie

59% 61% 68% 64%
52%

71% 66% 70% 69%

8% 8%
6%

5%

4%

2% 9%
12% 12%

33% 30% 26% 31%
43%

27% 25% 19% 19%

n=363 n=362 n=346 n=355 n=340 n=354 n=393 n=407 n=280 n=192 n=234 n=195 n=194

znajomość logotypu (1/2)
logotyp

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023
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78% 76% 70% 76%

1% 6% 10%
8%

21% 18% 20% 15%

n=373 n=370 n=329 n=355 n=367 n=362 n=69 n=78 n=94

okazjonalni bywalcy nieodwiedzający

stali bywalcy

n=169 n=211 n=221 n=142

2018 2019 2020 2022 2023

rodziny z dziećmi

Brak 
danych

68% 67% 74% 70% 63%
79%

67% 65% 71%

4% 6%
3%

3%
2%

3%
9% 12%

10%
29% 27% 22% 26%

35%
18% 24% 23% 19%

n=427 n=434 n=477 n=468 n=512 n=485 n=390 n=413 n=428

48% 50% 53% 58% 51%
62%

38%
47%

56%

6% 8% 7%
7%

4%

2%

21%
16%

24%
45% 42% 40% 35%

45%
35% 41% 37%

20%

n=199 n=196 n=194 n=177 n=121 n=162 n=543 n=509 n=484

68% 68% 72% 76%
63%

86% 78% 79% 79%

3% 2%
9% 4%

3%

2%
8% 6% 7%29% 30%

19% 21%
34%

12% 14% 15% 14%

Czy spotkał(a) się Pan(i) 

wcześniej z logo Lasów 

Państwowych?

znajomość logotypu (2/2)

Tak

Nie pamiętam/ trudno

powiedzieć

Nie

logotyp

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023



akceptacja
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63%

18% 18%

7%
2%

4%

26%

54%

14% 12% 8%
3% 4%

35%

57%

15%
19%

6%
3% 1%

19%

62%

22%
20%

7% 4%

12%

89%

65%

38%

9% 5% 1% 2%

85%

66%

37%

10%

4% 1%
3%

89%

67%

37%

8% 5% 1%
1%

2016, n=346

2017, n=355

2018, n=340

2019, n=354

2020, n=393

2022, n=407

2023, n=280

61%

16% 14%

5% 2%
4%

31%

55%

13%
12% 7% 3% 4%

35%

53%

16% 15%

6% 3% 1%

23%

59%

20% 22%

6% 3% 2%

16%

90%

69%

41%

9%
5% 1% 2%

88%

68%

40%

8%
3% 1% 2%

87%

69%

37%

9% 6%
1% 3%

2016, n=1000

2017, n=1000

2018, n=1000

2019, n=1009

2020, n=1002

2022, n =1000

2023, n=1006

akceptacja

Co przeszkadza Panu(i) w lesie?

czynniki negatywne

38%

13%

5%

55%

41%

7%

55%

41%

10%

54% 47%

10%

Śmieci Quady, 

motocykle

Hałas Rowerzyści Jazda konna Inne 

elementy

Nic mi nie 

przeszkadza
Kleszcze 

i komary

Polowania

Prace 

leśne

40%

12%

5%

54%

43%

7%

53% 42%

10%

56%
50%

10%

Śmieci Quady. 

motocykle

Hałas Rowerzyści Jazda konna Inne 

elementy

Nic mi nie 

przeszkadza Kleszcze 

i komary

Polowania

Prace 

leśne

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

ogółem
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89%

60%

30%

5% 5% 2%

88%

60%

25%

8%
2% 1%

2%

83%

56%

33%

4% 5% 2%

2020, n=211

2022, n=221

2023, n=142

91%

70%

34%

13%
6%

2% 2%

90%

68%

39%

13%

2% 2%
3%

90%

71%

35%

14%

6% 4% 1%

2020, n=234

2022, n=195

2023, n=194

akceptacja

Co przeszkadza Panu(i) w lesie?

czynniki negatywne

53%

43%

9%

57

%

51%

6%

60%

56%

9%

Śmieci Quady, 

motocykle

Hałas Rowerzyści Jazda konna Inne 

elementy

Nic mi nie 

przeszkadza

Kleszcze 

i komary

Polowania

Prace 

leśne

51%

30%

5%

53%

38%

5%

57%
44

%

10

%

Śmieci Quady. 

motocykle

Hałas Rowerzyści Jazda konna Inne 

elementy

Nic mi nie 

przeszkadza Kleszcze 

i komary

Polowania

Prace 

leśne

rodziny 

z dziećmi

mieszkańcy miast 

200 tys. plus
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89%

67%

49%

11%
6%

1% 3%

84%

64%

34%

12%
6%

2%
7%

72%

62%

36%

9%
5%

12%

2020, n=69

2022, n=78

2023, n=94

akceptacja

Co przeszkadza Panu(i) w lesie?

czynniki negatywne

73%

45%

7%

70%

40%

5%

52%

47%

7%

Śmieci Quady, 

motocykle

Hałas Rowerzyści Jazda konna Inne 

elementy

Nic mi nie 

przeszkadza
Kleszcze 

i komary

Polowania
Prace 

leśne

89%

66%

40%

9%
4% 1% 2%

88%

68%

37%

7%
2%

2%

88%

68%

36%

7% 7%
1% 3%

2020, n=390

2022, n=413

2023, n=428

54%

45%

8%

57%

39%

8%

53%

45%

10%

90%

71%

40%

8% 5% 1% 1%

90%

69%

44%

8%
4% 2% 2%

91%

73%

37%

10%
6%

2% 1%

2020, n=543

2022, n=509

2023, n=484

53%

38%

6%

51% 43%

13%

56% 49%

10%

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający



ocena instytucji i zawodów



77Postrzeganie Lasów

Państwowych, 2023

15%

20%

23%

29%

31%

38%

46%

55%

60%

71%

92%

10%

9%

17%

10%

12%

12%

24%

19%

20%

17%

4%

75%

71%

60%

61%

57%

49%

31%

26%

21%

12%

3%

16%

20%

21%

32%

23%

41%

29%

56%

65%

62%

93%

15%

9%

24%

13%

13%

17%

21%

22%

19%

21%

5%

70%

70%

54%

53%

63%

41%

50%

21%

15%

17%

2

ocena instytucji publicznych

Proszę powiedzieć, jak Pan(i) ocenia działalność instytucji:

ocena instytucji i zawodów

2022 r. 2020 r.

Próba: wszyscy badani, 2023 r. n=1006, 2022 r. n=1000, 2020 r. n=1002.

2023 r.

19%

19%

19%

30%

23%

34%

33%

50%

59%

54%

89%

21%

15%

20%

17%

15%

21%

20%

25%

22%

21%

7%

60%

66%

61%

54%

62%

45%

47%

26%

20%

24%

4

Sejm

Rząd

Sądy

Prezydent

Służba Zdrowia

Policja

Narodowy Bank Polski

Polskie Koleje Państwowe

Wojsko

Lasy Państwowe

Straż Pożarna

dobrze trudno powiedzieć źle

% %



78Postrzeganie Lasów

Państwowych, 2023

-17%

-20%

-8%

-17%

20%

38%

38%

53%

56%

69%

87%

-14%

-16%

-13%

-10%

12%

41%

45%

52%

68%

75%

77%

-10%

3%

7%

15%

31%

46%

47%

56%

68%

77%

86%

-26%

-59%

-50%

-36%

-32%

29%

-11%

15%

39%

60%

89%

-40%

-54%

-50%

-33%

-21%

35%

0%

-21%

50%

45%

91%

-39%

-41%

-47%

-42%

-24%

24%

-11%

-14%

39%

30%

85%

Służba Zdrowia

Sejm

Rząd

Sądy

Prezydent

Polskie Koleje Państwowe

Policja

Narodowy Bank Polski

Wojsko

Lasy Państwowe

Straż Pożarna

2023, n=1006

2022, n=1000

2020 n=1002

2019 n=1009

2018 n=1000

2017 n=1000

ocena instytucji publicznych - saldo

Ocena działalności instytucji  (saldo = oceny pozytywne - oceny negatywne):

ocena instytucji i zawodów
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Próba: badani negatywnie oceniający działalność Lasów Państwowych, n=266.

ocena instytucji i zawodów

77% 75%

52%

46%

27%

12%

2%

Brak kontroli 

społecznej 
Wycinanych 

jest za dużo 

drzew

Zły stan 

polskich 

lasów

Za wysokie 

zarobki 

leśników 

Upolitycznienie 

Lasów 

Państwowych 

Leśnicy nie 

dbają

o przyrodę

Inne

Powody złych ocen działalności Lasów Państwowych (n=266). 

62% 21% 17%

Proszę powiedzieć, jak Pan(i) ocenia działalność Lasów Państwowych?

71% 17% 12%

dobrze trudno powiedzieć źle

2020 r.

2022 r.

2023 r.

-11
-2

-4

+3

+2

54% 21% 24%

-3

-1
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93% 94% 97% 96% 94% 95% 92% 91%

89%

3% 2% 2%
1% 3% 3% 3% 2%

2%0%

100%

strażak

policjant

leśnik

lekarz

Proszę powiedzieć, czy, Pana(i) zdaniem, ludzie pracujący w tym zawodzie są uczciwi czy nieuczciwi?

ocena uczciwości pracowników
ocena instytucji i zawodów

86% 87% 86% 86% 86% 91% 80% 74%
69%

6% 6% 5% 7% 8% 4% 7% 8%
8%0%

100%

78% 79% 84%
78%

85% 83% 69% 68%
66%

14% 15% 7% 14% 9% 11% 13% 11%
10%0%

100%
Uczciwi

Nieuczciwi

57% 64% 67% 65%
75% 76% 55% 50%

50%

25% 25% 8%

25%

17%

15%

24% 24%
22%

0%

100%

52%
58%

64% 65% 70% 73%
43%

40% 39%

23% 30%
8%

23% 23% 18%
32% 32%

29%

0%

100%

nauczyciel

Próba: wszyscy badani, n=1006.

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

polityk
8% 7%

4%

77% 78%
77%

0%

100%
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93% 96% 97% 96% 94% 94% 93% 93%
92%

3% 1% 1% 1% 3% 4%
3% 2%

2%0%

100%

strażak

policjant

leśnik

lekarz

89% 90% 91% 89% 89% 90% 84% 79%
75%

4% 6% 4% 5% 4% 5% 7% 7%
8%0%

100%

75% 79% 80% 79% 85% 83%
70% 68%

68%

15% 14%
6%

14% 10% 11% 18% 16%
15%

0%

100%
Kompetentni

Niekompetentni

81% 82% 87% 83% 89%
83%

69% 68%
69%

12% 13% 5% 11% 8% 11% 16% 13%
13%

0%

100%

67% 70%

75%

77% 78% 79%

44% 44%
41%

22% 23%

5%
17% 18%

13% 39% 34%
33%

0%

100%

nauczyciel

ocena kompetencji pracowników

Proszę powiedzieć, czy, Pana(i) zdaniem, ludzie pracujący w tym zawodzie są kompetentni czy niekompetentni?

ocena instytucji i zawodów

Próba: wszyscy badani, n=1006.

polityk

12% 8%
10%

73% 75%
68%

0%

100%

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023
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Jaka jest Pana(i) ogólna opinia na temat Lasów Państwowych?

ocena instytucji i zawodów

30% 34% 36% 28% 25% 33%
45%

9%
13% 12%

3% 11%
9%

3%

60% 52% 52%
69% 64% 57% 52%Dobra

Zła

Ani zła, ani dobra

ogółem
mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat
stali 

bywalcy

okazjonalni 

bywalcy
nieodwiedzający

mieszkańcy miast 

200 tys. plus

rodziny 

z dziećmi

n=1000 n=407 n=195 n=221 n=509 n=413 n=78

29% 31% 31% 34% 27% 32% 31%

8% 8% 13% 2% 6%
9% 12%

63% 61% 56% 64% 67% 59% 57%
Dobra

Zła

Ani zła, ani dobra

n=1002 n=393 n=234 n=211 n=543 n=390 n=69

2022 r.

2020 r.

26% 27% 30% 24% 22% 27% 37%

14% 14% 18%
9% 14%

14%
8%

61% 59% 52%
67% 64% 58% 55%Dobra

Zła

Ani zła, ani dobra

n=1006 n=280 n=194 n=142 n=484 n=428 n=94

2023 r.
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pozostałe pytania

Leśnicy

Aktywiści ekologiczni

Instytucje ochrony środowiska 

(RDOŚ, GDOŚ)

Ministerstwo Środowiska

Krajowe organizacje 

pozarządowe

Naukowcy

Zagraniczne organizacje 

pozarządowe

Przedstawiciele przemysłu 

drzewnego

Politycy

Kto Pana(i) zdaniem w największym stopniu dba o polskie lasy?

ogółem

1%

7%

9%

22%

25%

31%

49%

44%

70%

n=1006 n=1000 n= 1002

1%

6%

7%

20%

23%

26%

45%

46%

76%

2023 2020

2%

6%

8%

21%

25%

25%

43%

47%

73%

2022
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Leśnicy

Aktywiści ekologiczni

Instytucje ochrony środowiska 

(RDOŚ, GDOŚ)

Ministerstwo Środowiska

Krajowe organizacje 

pozarządowe

Naukowcy

Zagraniczne organizacje 

pozarządowe

Przedstawiciele przemysłu 

drzewnego

Politycy

Kto Pana(i) zdaniem w największym stopniu dba o polskie lasy?

ogółem
mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat
stali 

bywalcy

okazjonalni 

bywalcy
nieodwiedzającymieszkańcy miast 

200 tys. plus

rodziny 

z dziećmi

1%

7%

9%

22%

25%

31%

49%

44%

70%

7%

11%

23%

23%

31%

47%

44%

69%

1%

8%

18%

32%

30%

27%

51%

45%

65%

2%

6%

9%

17%

18%

31%

47%

33%

67%

1%

7%

9%

25%

24%

33%

50%

41%

71%

2%

7%

10%

21%

27%

29%

48%

48%

68%

1%

7%

6%

13%

19%

27%

46%

40%

74%

n=1006 n=280 n=194 n=142 n=484 n=428 n=94
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ogółem
mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat
stali 

bywalcy

okazjonalni 

bywalcy
nieodwiedzającymieszkańcy miast 

200 tys. plus

rodziny 

z dziećmi

Jak Pana(i) zdaniem Lasy Państwowe zarządzają lasami Bieszczad?

37% 43% 40% 30% 30%
40%

56%

16%
15% 17%

10% 19%
14%

9%

47% 42% 43%
60% 51% 45% 35% dobrze

źle

nie mam

zdania

n=1000 n=407 n=195 n=221 n=509 n=413 n=78

37% 33% 37% 35% 36% 39% 38%

19% 21% 23%
16% 19% 21% 16%

44% 46% 40% 49% 46% 40% 46%
dobrze

źle

nie mam

zdania

n=1002 n=393 n=234 n=211 n=543 n=390 n=69

2022 r.

2020 r.

41% 40% 45% 40% 35% 42%
55%

16% 16%
18%

10% 17%
18%

5%

43% 44% 37%
50% 47% 40% 40% dobrze

źle

nie mam

zdania

n=1006 n=280 n=194 n=142 n=484 n=428 n=94

2023 r.
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ogółem

Miejsca do odpoczynku: 

wiaty, miejsca na ognisko, ławki

Dobrze oznakowane leśne parkingi, gdzie 

bezpiecznie można zostawić samochód

Szlaki piesze i rowerowe w formie pętli (start i 

powrót w tym samym miejscu) zlokalizowane 

obok leśnych parkingów lub ośrodków 

edukacji leśne

Łatwy dostęp do informacji nt. oferty Lasów 

Państwowych dla rodzin z dziećmi

Możliwość skorzystania z gotowych pomysłów 

dot. aktywności w lesie z dziećmi, np. w formie 

aplikacji w telefonie

aktywne spędzanie czasu w lesie z dziećmi
pozostałe pytania

Tak Nie Ani tak, ani nie

Czy następujące elementy mogłyby zachęcić Pana(ią) do aktywnego spędzania czasu w lesie z dziećmi? 

83%

81%

83%

77%

67%

6%

9%

6%

7%

11%

11%

11%

11%

16%

21%

82%

80%

79%

74%

67%

9%

8%

8%

9%

14%

9%

12%

13%

16%

19%

77%

79%

78%

73%

69%

7%

8%

5%

7%

13%

16%

13%

17%

20%

19%

2022 r. 2020 r.2023 r.

Próba: rodziny z dziećmi, n=341
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n=421

n=213

n=95

n=211

n=248

n=153

n=20

82%

78%

81%

78%

82%

83%

68%

9%

9%

6%

10%

8%

10%

18%

9%

13%

13%

12%

10%

7%

14%

83%

84%

87%

85%

87%

81%

66%

6%

5%

6%

5%

4%

4%

32%

11%

11%

6%

10%

9%

15%

2%

n=441

n=208

n=71

n=221

n=252

n=165

n=24

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy 

miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

aktywne spędzanie czasu w lesie z dziećmi
pozostałe pytania

Czy następujące elementy mogłyby zachęcić Pana(ią) do aktywnego spędzania czasu w lesie z dziećmi: 

Miejsca do odpoczynku: wiaty, miejsca na ognisko, ławki 

Tak Nie Ani tak, ani nie

77%

73%

84%

78%

78%

77%

66%

7%

8%

3%

7%

6%

8%

6%

16%

19%

14%

15%

16%

15%

27%

n=341

n=143

n=45

n=142

n=173

n=148

n=20

2022 r. 2020 r.2023 r.
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80%

78%

79%

77%

80%

79%

82%

8%

9%

6%

10%

7%

10%

15%

12%

14%

15%

14%

13%

11%

3%

81%

81%

77%

81%

84%

78%

72%

9%

5%

7%

8%

9%

6%

16%

11%

15%

16%

10%

8%

16%

12%

n=441

n=208

n=71

n=221

n=252

n=165

n=24

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 

200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

aktywne spędzanie czasu w lesie z dziećmi
pozostałe pytania

Czy następujące elementy mogłyby zachęcić Pana(ią) do aktywnego spędzania czasu w lesie z dziećmi: 

Dobrze oznakowane leśne parkingi, gdzie bezpiecznie można zostawić samochód

Tak Nie Ani tak, ani nie

n=421

n=213

n=95

n=211

n=248

n=153

n=20

79%

81%

87%

77%

82%

78%

62%

8%

8%

4%

13%

5%

12%

7%

13%

11%

9%

11%

14%

10%

30%

2022 r. 2020 r.2023 r.

n=341

n=143

n=45

n=142

n=173

n=148

n=20
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79%

79%

79%

77%

80%

81%

65%

8%

6%

5%

8%

8%

5%

12%

13%

14%

16%

15%

12%

14%

22%

83%

84%

85%

86%

87%

80%

58%

6%

4%

6%

7%

6%

4%

15%

11%

12%

10%

7%

6%

16%

27%

n=441

n=208

n=71

n=221

n=252

n=165

n=24

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 

200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

aktywne spędzanie czasu w lesie z dziećmi
pozostałe pytania

Czy następujące elementy mogłyby zachęcić Pana(ią) do aktywnego spędzania czasu w lesie z dziećmi: 

Szlaki piesze i rowerowe w formie pętli (start i powrót w tym samym miejscu) zlokalizowane obok leśnych parkingów 

lub ośrodków edukacji leśnej

Tak Nie Ani tak, ani nie

n=421

n=213

n=95

n=211

n=248

n=153

n=20

78%

76%

83%

80%

83%

75%

64%

5%

6%

5%

7%

4%

8%

17%

18%

12%

14%

13%

17%

36%

2022 r. 2020 r.2023 r.

n=341

n=143

n=45

n=142

n=173

n=148

n=20



91Postrzeganie Lasów

Państwowych, 2023

74%

72%

75%

73%

76%

75%

49%

9%

10%

10%

12%

6%

13%

28%

16%

18%

15%

15%

18%

13%

23%

74%

80%

77%

82%

83%

75%

44%

7%

7%

12%

6%

5%

8%

19%

16%

14%

11%

12%

13%

18%

36%

n=441

n=208

n=71

n=221

n=252

n=165

n=24

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 

200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

aktywne spędzanie czasu w lesie z dziećmi
pozostałe pytania

Czy następujące elementy mogłyby zachęcić Pana(ią) do aktywnego spędzania czasu w lesie z dziećmi: 

Łatwy dostęp do informacji nt. oferty Lasów Państwowych dla rodzin z dziećmi

Tak Nie Ani tak, ani nie

n=421

n=213

n=95

n=211

n=248

n=153

n=20

73%

72%

68%

73%

81%

68%

53%

7%

8%

10%

9%

3%

10%

15%

20%

20%

23%

17%

16%

22%

32%

2022 r. 2020 r.2023 r.

n=341

n=143

n=45

n=142

n=173

n=148

n=20
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67%

65%

75%

65%

70%

66%

36%

14%

15%

8%

15%

13%

13%

41%

19%

20%

16%

20%

17%

22%

23%

69%

70%

63%

71%

73%

68%

39%

11%

10%

14%

10%

11%

9%

15%

21%

20%

23%

18%

16%

24%

46%

n=441

n=208

n=71

n=221

n=252

n=165

n=24

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 

200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

aktywne spędzanie czasu w lesie z dziećmi
pozostałe pytania

Czy następujące elementy mogłyby zachęcić Pana(ią) do aktywnego spędzania czasu w lesie z dziećmi: 

Możliwość skorzystania z gotowych pomysłów dot. aktywności w lesie z dziećmi, np. w formie aplikacji w telefonie

Tak Nie Ani tak, ani nie

n=421

n=213

n=95

n=211

n=248

n=153

n=20

69%

66%

72%

66%

75%

66%

48%

13%

13%

16%

17%

11%

13%

18%

19%

21%

12%

17%

14%

21%

34%

2022 r. 2020 r.2023 r.

n=341

n=143

n=45

n=142

n=173

n=148

n=20
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pozostałe pytania

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie mam zdania

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem:

91%

88%

85%

82%

78%

3%

2%

6%

3%

4%

6%

9%

9%

14%

18%

Przebywanie w lesie dobroczynnie wpływa 

na kondycję psychiczną człowieka.

Spacery w lesie znacząco obniżają ciśnienie

krwi i poziom stresu.

Obecnie ludzie mają zdecydowanie 

za mały kontakt z przyrodą.

Dzieci mające stały kontakt z naturą wyrastają na 

szczęśliwych dorosłych.

W naturalnym środowisku, jakim jest las, dzieci bawią 

się dużo dłużej, a zabawa w takim otoczeniu poprawia 

ich uwagę i koncentrację.

90%

86%

85%

81%

79%

6%

9%

8%

14%

15%

4%

5%

6%

6%

6%

ogółem

92%

87%

88%

81%

82%

2%

3%

3%

4%

4%

6%

10%

9%

15%

14%

2022 r. 2020 r.2023 r.

Próba: wszyscy badani, 2023 r. n=1006, 2022 r. n=1000, 2020 r. n=1002.



94Postrzeganie Lasów

Państwowych, 2023stwierdzenia dotyczące lasu
pozostałe pytania

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Przebywanie w lesie dobroczynnie wpływa na kondycję psychiczną człowieka.

91%

90%

92%

91%

92%

92%

77%

3%

4%

1%

2%

4%

2%

3%

6%

7%

7%

8%

4%

6%

20%

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 

200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

90%

87%

90%

89%

91%

92%

82%

4%

4%

5%

4%

3%

3%

10%

6%

9%

5%

7%

6%

5%

8%

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

92%

89%

94%

86%

94%

91%

86%

2%

3%

3%

2%

2%

1%

4%

6%

8%

2%

12%

4%

8%

10%

n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94

2022 r. 2020 r.2023 r.
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79%

75%

75%

81%

80%

80%

68%

6%

9%

10%

6%

6%

5%

14%

15%

16%

15%

12%

15%

15%

18%

stwierdzenia dotyczące lasu
pozostałe pytania

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: W naturalnym środowisku, jakim jest las, dzieci bawią się dużo dłużej, a zabawa w takim 

otoczeniu poprawia ich uwagę i koncentrację.

78%

73%

82%

80%

81%

77%

64%

4%

5%

2%

2%

5%

2%

6%

18%

21%

17%

17%

14%

20%

30%

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 

200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

82%

78%

75%

80%

89%

78%

68%

4%

2%

5%

2%

3%

4%

8%

14%

19%

20%

18%

8%

18%

24%

2022 r. 2020 r.2023 r.

n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94
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81%

77%

77%

79%

82%

79%

75%

6%

7%

8%

6%

5%

5%

10%

14%

16%

16%

15%

12%

16%

15%

stwierdzenia dotyczące lasu
pozostałe pytania

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Dzieci mające stały kontakt z naturą wyrastają na szczęśliwych dorosłych.

82%

80%

82%

82%

86%

80%

72%

3%

4%

7%

2%

3%

3%

6%

14%

16%

11%

15%

11%

16%

21%

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 

200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

81%

78%

76%

79%

85%

79%

71%

4%

5%

6%

2%

4%

4%

7%

15%

16%

18%

19%

11%

18%

22%

2022 r. 2020 r.2023 r.

n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94
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Państwowych, 2023stwierdzenia dotyczące lasu
pozostałe pytania

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Spacery w lesie znacząco obniżają ciśnienie krwi i poziom stresu.

88%

86%

89%

88%

90%

90%

80%

2%

3%

1%

2%

3%

2%

3%

9%

12%

11%

11%

7%

9%

17%

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 

200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

86%

83%

82%

83%

87%

87%

78%

5%

6%

6%

4%

5%

3%

10%

9%

10%

12%

13%

8%

10%

12%

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

87%

81%

85%

81%

92%

85%

74%

3%

5%

2%

9%

2%

4%

5%

10%

13%

13%

11%

5%

11%

21%

2022 r. 2020 r.2023 r.

n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94
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Państwowych, 2023stwierdzenia dotyczące lasu
pozostałe pytania

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Obecnie ludzie mają zdecydowanie za mały kontakt z przyrodą.

85%

83%

84%

91%

85%

87%

83%

6%

7%

4%

2%

6%

5%

4%

9%

8%

11%

8%

9%

9%

14%

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 

200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

85%

80%

82%

88%

86%

88%

73%

6%

10%

9%

6%

6%

4%

17%

8%

10%

8%

6%

8%

8%

10%

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

88%

86%

86%

83%

90%

85%

85%

3%

2%

3%

2%

3%

3%

4%

9%

12%

11%

15%

7%

12%

10%

2022 r. 2020 r.2023 r.

n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94
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5% 5% 7% 6% 2% 6% 17%14% 16% 14% 10% 14% 12%

19%
34% 35% 33% 32% 33% 37%

29%

46% 45% 46% 52% 50% 46% 35%dobrze

ani dobrze ani źle

źle

nie wiem

n=1000 n=407 n=195 n=221 n=509 n=413 n=78

infrastruktura turystyczna

Jak ocenia Pan(i) infrastrukturę turystyczną dostępną obecnie w Lasach Państwowych (np. parkingi, szlaki, wiaty)?

pozostałe pytania

ogółem
mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat
stali 

bywalcy

okazjonalni 

bywalcy
nieodwiedzającymieszkańcy miast 

200 tys. plus

rodziny 

z dziećmi

3% 4% 4% 3% 2% 5% 7%12% 11% 15% 11% 12% 12% 13%

38% 38% 34% 37% 37% 41% 35%

47% 47% 47% 48% 50% 42% 46%dobrze
ani dobrze ani źle
źle
nie wiem

n=1002 n=393 n=234 n=211 n=543 n=390 n=69

2022 r.

2020 r.

8% 8% 6% 5% 3% 10% 21%11% 13% 16% 16% 11%
11%

9%
34% 36% 32% 29%

31%
38% 31%

47% 43% 46% 50% 55%
41% 39%dobrze

ani dobrze ani źle

źle

nie wiem

n=1006 n=280 n=194 n=142 n=484 n=428 n=94

2023 r.
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wielkość miejsca zamieszkania

0%0%0%0%15-24 lata

25-39 lat

40-59 lat

>  59 lat

12%

21%

30%

37%

metryczka
informacje o respondentach

0%0%kobieta

mężczyzna

płeć

wiek

60%

40%

okazjonalni

bywalcystali bywalcy nieodwiedzający

50%50%53%
47%

67%

33%

53%
47%48%52%52%48%

12%

24%

32%

32%
11%

26%

30%

33%

100%

9%

28%

19%

43%
35%

57%

8%11%

25%

31%

33%

0%0%0%0%podstawowe

zawodowe

średnie

wyższe

23%

29%

37%

11%18%

21%

32%

30%
12%

22%

40%

26%22%

22%

24%

32%

11%
7%

38%

44%

15%

24%

29%

33%

16%

22%

36%

26%

0%0%0%0%miasto pow. 200 tys.

miasto 50-200 tys.

miasto do 50 tys.

wieś

28%

14%
32%

26%
18%

23%

24%

35%
17%

14%

22%

47%

21%

20%

21%

38%

100%

26%

32%

42%

19%

18%

24%

40%

wykształcenie

ogółem mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

rodziny 

z dziećmi

mieszkańcy miast 

200 tys. plus

Próba: wszyscy badani, n=1006; Mieszkańcy miast w wieku 30-60 lat: n=280; Mieszkańcy miast 200 tys. +: n=194; Rodziny z dziećmi: n=142, Stali bywalcy: n=484, 

Okazjonalni bywalcy: n=428; Nieodwiedzający: n=94
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